
INFORME QUE RINDE LA SECRETARIA EJECUTIVA AL PLENO DEL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN 

MATERIA DE ENCUESTAS DEL PERÍODO DEL 29 DE ABRIL AL 31 DE MAYO 
DE 2018. 

Con fundamento en el Capítulo VII del Reglamento de Elecciones del Instituto Nacional 
Electoral referente a Encuestas por muestreo, sondeos de opinión, encuestas de salida y 
conteos rápidos no institucionales, y en el uso de mis atribuciones conferidas en el 
artículo 144 del Reglamento de Elecciones, informo a este Pleno del Consejo Estatal 
Electoral y de Participación Ciudadana, que el área de comunicación social responsable 
de realizar el monitoreo en materia de encuestas para el proceso electoral 2017-2018, 
informó a esta Secretaria Ejecutiva en sus informes semanales y con corte del 29 de 
abril al 31 mayo de 2018, se detectaron cuatro publicaciones con referencia a encuestas, 
como lo citado en el Reglamento de Elecciones en el numeral 1, artículo 143: 

1) En el período del 29 de abril al 06 de mayo de 2018, no se detectaron 
publicaciones. 

2) En el período del 07 al 13 de mayo de 2018, se detectaron tres publicaciones: 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 1 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 

1 \¡ 

Columna "Glosario" 
Reproducción 
07 al 13 de mayo de 2018 
09 de mayo de 2018 
El Mañana de Valles 
Editorial 
3 
Redacción El Mañana 
NA 
Vaya sorpresa que se llevaron varios políticos, principalmente 
candidatos a Alcalde de Valles, pues es muy reciente medición 
en las preferencias electorales para el puesto, Jorge T erán del 
PRI, se mantiene en primer lugar, luego de un leve descenso 
ocurrido por la guerra sucia de sus rivales ... 
En cuanto a sus competidores, David Medina descendió del 
segundo lugar, pero no alcanza a ser rebasado por Adrián 
Esper, que sin embargo está subiendo lentamente ... 
Recuerden que va apenas, la primera semana de campaña y 
muchas cosas pueden pasar de aquí a julio, pero por lo pronto 
así estarán las cosas. 
Columna del periódico el mañana 

2 
Columna "Prisma" 
Reproducción 
07 al 13 de mayo de 2018 
12 de mayo de 2018 
El Sol de San Luis 
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Sección Local 
Página 2 
Responsable Redacción El Sol 
Marco metodológico NA 
Resultados Con el subtítulo: Encuesta.- El equipo de campaña del 

candidato del PAN, Xavier Nava Palacios, hizo circular en redes 
sociales una encuesta alterada para colocarlo arriba de Ricardo 
Gallardo Juárez, cuando aparece en un segundo lugar bastante 
distante del perredista, lo que amerita la intervención de los 
organismos electorales para hacer un extrañamiento a Nava por 
contravenir la normatividad y la civilidad con la que presume 
conducirse en su campaña. 

Testigo anexo 2 Columna del periódico El Sol 

Número de publicación 3 
Género periodístico Columna "Cosas de la Ciudad" 
Tipo de publicación Reproducción 
Periodo 07 al 13 de mayo de 2018 
Fecha de publicación 13 de mayo de 2018 
Medio escrito El Heraldo 
Sección A 
Página 1y4 
Responsable Seudónimo "El Diablo Cojuelo" 
Marco metodológico NA 
Resultados Se publica en la página 1 A, en el anticipo de la columna "Cosas 

de la Ciudad" con el subtítulo: Nava Tramposo, utiliza 
encuestas falsas para simular que se acerca a Gallardo. 

En la página 4 A con el subtítulo: Nava Tramposo.- Y así, luego 
de que Nava filtrara encuestas que lo acercan en las 
preferencias de la ciudadanía a Ricardo Gallardo, el PRO lo 
acusó de ser un tramposo y utilizar sondeos falsos para simular 
que se acerca al candidato perredistas, que avanza con paso 
firme a la reelección . Ignacio Segura Morquecho, afirmó que "la 
campaña panista no levanta porque equivocaron la estrategia, 
creyeron que el insulto, las denuncias falsas y la difamación les 
ayudarían, pero ahora ven aue estaban muy equivocados". 

Testigo anexo 3 Publicación El Heraldo 

3) En el período del 14 al 20 de mayo de 2018, se detectaron ocho publicaciones: 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 

1 '\> 

Columna Prisma 
Reproducción 
14 al 20 de mayo de 2018 
14 de mayo de 2018 
El Sol de San Luis 
Local 
2 

2 

h '' 
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Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 4 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Redacción El sol 
NA 
Se publica en la columna Prisma con el subtítulo: Arriba.- en las 
redes sociales, se han detectado encuestas sobre la elección 
capitalina difundidas por el PAN solo para confundir, cuando lo 
cierto es que aseguran el candidato del PRD, Ricardo Gallardo 
Juárez, va a la cabeza de las preferencias electorales con más 
del 35 por ciento y aunque usted no lo crea, en el segundo lugar 
aparece Leonel Serrato, de Morena partido que hace tres años 
no pintaba. 
Publicación El Sol de San Luis 

2 
Columna "Tercera llamada" 
Cita 
14 al 20 de mayo de 2018 
15 de mayo de 2018 
La Orquesta.mx 
Opinión 
5 
Jorge Saldaña 
NA 
De acuerdo a la primer encuesta pagada por el corporativo 
MAZ, de ser hoy las elecciones Ricardo Gallardo tendría casi el 
40 por ciento de las preferencias, seguido de Xavier Nava con el 
18.5, Cecilia González el 14.5, Leonel Serrato 11.3 Y.. Alejandro 
García, el 1 O por ciento ... 

Del otro lado, el sondeo de Global Media está justificado en la 
segmentación por edades y gustos de la población que 
consume sus respectivas estaciones de radio, televisión y redes 
sociales, sin embargo, no puede considerarse una muestra 
confiable porque lo mismo puede votar una persona en todas 
las plataformas que una persona votar todas las veces que lo 
desee, cambiando así los resultados. 

Así, en la "Poli de Polis" que le llama el consorcio de medios, 
está Xavier Nava en primer lugar Y.. subiendo, le sigue Leonel 
Serrato gue calificó como un "salto cuántico" los "votos" 
captados en esta plataforma, gue subieron casi 30 puntos en 
una semana, luego Cecilia González Y.. en último lugar Ricardo 
Gallardo, lo que significa en todo caso que el candidato del PAN 
tiene más apoyo en esas redes sociales o que Xavier y Leonel 
tienen más gente votando en esas plataformas que el resto de 
los candidatos, pero no necesariamente que la intención de voto 
para el universo de votantes de la capital esté representado en 
el ejercicio, porque no está diseñado en el estricto sentido 
metodológico para poder adelantar un resultado. 

Hay otras encuestas, las que no se publican o al menos no se 
hacen circular y que sirven para la toma de decisiones de los 
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Testigo anexo 5 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

candidatos y sus equipos. De esas tuve parcialmente acceso a 
dos, elaboradas por firmas diferentes. De ahí me llamó la 
atención una constante: el crecimiento de Leonel Serrato, 
incluso gor encima de Xavier Nava, gue gelea gor un segundo 
lugar alejado gor más de 20 guntos gorcentuales del guntero. 
BEMOLES 
Tekmol anda "relajado, relajado, relajado" y con razón: sus 
brincos y maromas de payaso, así como sus videos ridículos en 
redes, le han rendido frutos de hasta un 8 gor ciento en la 
greferencia de los electores, sumando un total de ... 8 por ciento. 
#QueRisa. 
Publicación La Orquesta 

3 
Columna "Tercera llamada" third call 
Cita 
14 al 20 de mayo de 2018 
16 de mayo de 2018 
La Orquesta.mx 
Opinión 
5 
Jorge Saldaña 
NA 
Misma publicación en inglés. 
According to the first survey paid by the corporate MAZ, if the 
elections were today, Ricardo Gallardo would have almost 40 
percent of preferences, followed by Xavier Nava with 18.5, 
Cecilia Gonzalez on 14.5, Leonel Serrato 11 .3 and Alejandro 
Garcia, 10 percent. 

On the other hand, the survey of Global Media is justified in the 
segmentation by a ges and tas tes of the population that 
consumes their respective radio, television and social networks, 
however, it can not be considered a reliable sample because a 
person can vote as many times as he wishes changing the 
results. 
Thus, in the "Poli de Polis" that the media consortium calls it, 
Xavier Nava is first and up, followed by Leonel Serrato who 
described as "quantum leap" the "votes" captured on this 
platform, which rose almost 30 points in a week, then Cecilia 
González and finally Ricardo Gallardo, which means in any case 
that the PAN candidate has more support in those social 
networks or that Xavier and Leonel have more people voting in 
those platforms than the rest of the candidates, but not 
necessarily that the intention to vote for the universe of voters of 
the capital is represented in the exercise, because it is not 
designed in the strict methodological sense to be able to 
advance a result. 

There are other surveys, those that are not published or at least 
not circulated and that are used to make decisions of the 
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Testigo anexo 6 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 7 

Núm~ro de publicación , 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 

candidates and their teams. Of those, 1 partially had access to 
two, prepared by different firms. From there 1 was struck by a 
constant: the growth of Leonel Serrato, even above Xavier Nava, 
who fights far a second place by more than 20 percentage points 
away from the first place. 

Bemolle 
Tekmol is "relaxed, relaxed, relaxed" and rightly so: his jumps 
and clown movements, as well as his ridiculous videos on 
networks, have yielded results of up to 8 percent in the 
preference of the electors, adding a total far his candidacy of .. . 
8 percent #WhatALaugh 
Hay otras encuestas, las que no se publican o al menos no se 
hacen circular y que sirven para la toma de decisiones de los 
candidatos y sus equipos. De esas tuve parcialmente acceso a 
dos, elaboradas por firmas diferentes. De ahí me llamó la 
atención una constante: el crecimiento de Leonel Serrato, 
incluso por encima de Xavier Nava, que pelea por un segundo 
luqar alejado por más de 20 puntos porcentuales del puntero. 
Publicación La Orquesta 

4 
Columna Prisma 
Cita 
14 al 20 de mayo de 2018 
17 de mayo 2018 
El Sol de San Luis 
A 
02 
Redacción El Sol 
NA 
Con el subtítulo, PUNTEROS.- Circula en las redes una 
encuesta de la empresa Gabinete de Comunicación Estratégica 
sobre la intención del voto en los municipios de Soledad y San 
Luis Potosí, en las que van a la cabeza con un 4 7 .1 %, Gilberto 
Hernández Villafuerte y con un 37.0%, Ricardo Gallardo Juárez, 
respectivamente. Aseguran que éstos validan a otras que se 
han dado a conocer con cifras similares. 
Columna Prisma 

5 
Columna Las Nueve Esquinas 
Cita 
14 al 20 de mayo de 2018 
17 de mayo 2018 
Pulso 
B 
02 
Juan José Rodríguez 
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Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 8 

Número de pu~licación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 9 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 

Marco metodológico 

NA 
Con el subtítulo, comprimidos.- Ayer fue un día de encuestas. 
Una telefónica de la empresa Massive Caller que tiene un nivel 
de confianza inferior a las de otras casas encuestadoras, nos 
trae la novedad de que en la contienda para la presidencia 
municipal de esta capital el primer lugar lo tiene Xavier Nava 
con 27.3 por ciento: Ricardo Gallardo va en segundo con 22.3 y 
Leonel le pisa los talones con el 17.8 por lo pronto i.Cuál 3 a 1? 
Columna Las Nueve Esauinas fragmento Comprimidos. 1 f 

\ 
6 < 

Nota informativa 
Cita 
14 al 20 de mayo de 2018 
19 de mayo 2018 
Heraldo 
A 
01 
Redacción 
NA 
Con el título: Niega PRO haber difundido encuestas sobre 
preferencias. 
Por medio de su presidente Juan Ignacio Segura Morquecho, el 
PRD estatal en San Luis Potosí dio a conocer que ese partido 
no ha dado a conocer encuestas sobre la preferencia del voto 
para la alcaldía capitalina. "Desconocemos el origen Y.. la fuente 
de donde esté 12artiendo esa información donde se aseguran el 
triunfo del candidato a la alcaldía de la ca12ital, Ricardo Gallardo 
Juárez, aungue coinciden con las gue nosotros tenemos desde 
hace tiem120, sin gue haY..a habido variación durante las últimas 
semanas", informó. 

"Aunque todas las encuestas que tenemos en nuestro poder 
nos benefician, no las hemos dado a conocer todavía de 
manera pública, por una cuestión de tiempos y de estrategia 
política", explicó Sequra Morauecho. 
Columna Las Nueve Esquinas fragmento Comprimidos. 

7 
Nota informativa 
Reproducción 
14 al 20 de mayo de 2018 
20 de mayo 2018 
Pulso 
A 
01 
Redacción de Jaime Hernández/ Gabinete de Comunicación 
Estratégica 
NA 
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Resultados 

Testigo anexo 10 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 

Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 11 

Con el título: Desmiente encuestadora sondeos que dan 
ventaja a candidatos perredistas. 
Tras la difusión de una presunta encuesta que nuestra 
resultados favorables al candidato del PRO a la presidencia 
municipal capitalina Ricardo Gallardo Juárez, y de Soledad 
Gilberto Hernández Villafuerte, el Gabinete de Comunicación 
estratégica (CGE), encuestadora a la que se le atribuyen 
sondeos, se deslindó de su elaboración. 
Vía teléfonos celulares y atreves de la res social whatsapp, la 
semana pasada se revelaban resultados de un sondeo en el 
que Gallardo Juárez llevaba la delantera en una int4ención del 
voto del 37 contra el 16.4% de su adversario del PAN, Xavier 
Nava; 15.2%, de Leonel Serrato, de Morena; 6% de la priista 
Cecilia González y 3.1 % del ecologista Alejandro García. 
También se distribuyó otro mensaje con contenido semejante, 
referente a la elección municipal de Soledad de Graciano 
Sánchez donde Gilberto Hernández Villafuerte aparece a la 
cabeza. 
Nota de Pulso 

8 
Nota informativa 
Reproducción 
14 al 20 de mayo de 2018 
20 de mayo 2018 
San Luis Hoy 
Ciudad 
05 
Redacción de Jaime Hernández/ Gabinete de Comunicación 
Estratéqica 
NA 
Con el título: Desmiente encuestadora sondeos que dan 
ventaja a candidatos perredistas. 
Tras la difusión de una presunta encuesta que nuestra 
resultados favorables al candidato del PRO a la presidencia 
municipal capitalina Ricardo Gallardo Juárez, y de Soledad 
Gilberto Hernández Villafuerte, el Gabinete de Comunicación 
estratégica (CGE), encuestadora a la que se le atribuyen 
sondeos, se deslindó de su elaboración. 
Vía teléfonos celulares y atreves de la res social whatsapp, la 
semana pasada se revelaban resultados de un sondeo en el 
que Gallardo Juárez llevaba la delantera en una int4ención del 
voto del 37 contra el 16.4% de su adversario del PAN, Xavier 
Nava; 15.2%, de Leonel Serrato, de Morena; 6% de la priista 
Cecilia González y 3.1 % del ecologista Alejandro García. 
También se distribuyó otro mensaje con contenido semejante, 
referente a la elección municipal de Soledad de Graciano 
Sánchez donde Gilberto Hernández Villafuerte aparece a la 
cabeza. 
Nota San Luis Hoy 
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4) En el período del 21 al 27 de mayo de 2018, se detectaron diez publicaciones. 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 12 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 13 

1 
Columna Prisma 
Cita 
21 al 27 de mayo 
21 de mayo de 2018 
El Sol de San Luis 
Local 11 

1 

\ 
2 
Redacción El sol 
NA 
Con el subtítulo, AHI LA LLEVAN.- Aseguran que los candidatos del 
PRD a las alcaldías de San Luis Potosí y Soledad, Ricardo Gallardo 
Juárez y Gilberto Hernández Vi llafuerte, así como al segundo distrito 
electoral federal con Ricardo Gallardo Cardona, encabezan las 
preferencias ciudadanas e intenciones del voto con un amplio 
margen sobre los demás contendientes, en una encuesta del 
Gabinete de Comunicación Estratégica, empresa acreditada pero 
cuya veracidad pretendió ser desconocida por oficiosos de la 
oposición. 
Publicación El Sol de San Luis 

2 
Nota informativa 
Reproducción 
21 al 27 de mayo 
21 de mayo de 2018 
Plano 1 nformativo 
Locales 
8 
Redacción I Gabinete de Comunicación Estratégica 
NA 
Apoyado en las encuestas del Gabinete de Comunicación 
Estratégica (GCE), el presidente del PRD en San Luis Potosí, Juan 
Ignacio Segura Morquecho, aseguró que los candidatos Ricardo 
Gallardo Juárez, Gilberto Hernández Villafuerte y Ricardo Gallardo 
Cardona conservan ya una ventaja irreversible que les garantiza el 
triunfo con un amplio margen. 
Detalló que, en cuanto a la capital del estado, Ricardo Gallardo 
Juárez -de acuerdo al GCE- tiene una preferencia electoral del 37%, 
en tanto el aspirante del PAN se encuentra en un segundo lugar, 
pero con apenas un 16.4%, no logrando ni el 50% del apoyo con que 
cuenta Gallardo Juárez. 

Sobre Soledad de Graciano Sánchez, la encuesta del GCE señala 
una preferencia ciudadana hacia Gilberto Hernández Villafuerte del 
51 .3% de apoyo. Le sigue, de manera lejana, el PAN con un mínimo 
22.6%, y el PRI con solo 10.4%. 
Publicación Plano Informativo 
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Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 14 

Númer9 de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

3 
Nota informativa 
Reproducción 
21 al 27 de mayo 
21 de mayo de 2018 
La Orquesta.mx 
Catarsis 1 1 
4 
Redacción ~ 
NA 
Las encuestas de Gabinete de Comunicación Estratégica (GCE) 
para los municipios de San Luis Potosí y Soledad de Graciano 
Sánchez manifiestan que la intención de voto para ambas alcaldías y 
para la diputación federal del segundo distrito favorece a los 
candidatos del PRD. 
Para el caso de la presidencia municipal de San Luis Potosí, la 
encuesta de GCE reconoce que el 37 por ciento de los encuestados 
tienen a la reelección del alcalde con licencia Ricardo Gallardo 
Juárez como la primera opción para los comicios del 1 de julio. 
El segundo lugar en la intención de voto según esa encuesta es para 
Xavier Nava Palacios, del PAN y Movimiento Ciudadano, con 16.4 
por ciento; y Leonel Serrato Sánchez, de Morena, con 15.2 por 
ciento . Muy lejos está la candidata priista Cecilia González Gordoa, 
con 6 por ciento y Alejandro García, del Partido Verde, con 3.1 por 
ciento. 
Cuando la encuesta de GCE dejó fuera a los candidatos y se centró 
en los partidos, el PRD obtendría el 47.1 por ciento de la intención de 
voto entre los potosinos encuestados; el PAN es segundo lugar, pero 
leios de la preferencia de los perredistas, con 11.5 por ciento. 
Publicación La Orquesta 

4 -
Nota informativa 
Cita 
21 al 27 de mayo 
21 de mayo de 2018 
Pulso 
B 
03 
Redacción Pulso 
NA 
Con el título, Asegura PRO que encuesta es verídica.- El 
presidente del PRD en San Luis Potosí Juan Ignacio Segura 
Morquecho, aseguró que los candidatos Ricardo Gallardo Juárez, 
Gilberto Hernández Cardona conservan ya una ventaja irreversible 
que les garantiza el triunfo con un amplio margen. 
La encuesta del Gabinete de Comunicación Estratégica coincide con 
otras realizadas por diversas empresas y reflejan así un resultado 
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Testigo anexo 15 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 16 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

veraz que recoge con fidelidad el sentir de la población, "como 
puede palparse de manera clara, incluso en los mismos eventos de 
nuestros candidatos que superan en mucho por el apoyo popular y 
entusiasmo, al de otros partidos". Detalló que, en cuanto a la capital 
Ricardo Gallardo Juárez, tiene una preferencia electoral del 37%, el 
aspirante del PAN con un 16.4% no logrando ni el 50% del apoyo 
con que cuenta Gallardo Juárez, el candidato de Morena tiene un 
15.2%, en tanto el PRI y el PVEM apenas aparecen con un 6% y un 
3.1% 
Nota Pulso 

5 
Nota informativa 
Cita 
21 al 27 de mayo 
21 de mayo de 2018 
El Sol de San Luis 
Locales 
6 
Redacción El Sol 
NA 
Con el título: Candidatos del PRO adelantan.- El dirigente del 
partido Juan Ignacio Segura Morquecho dijo que según encuestas 
tienen preferencias en alcaldías de la capital y Soledad, diputado 
federal del 11 distrito y al senado. 
La capital del estado, Ricardo Gallardo Juárez, de acuerdo al GCE, 
tiene una preferencia electoral muy arriba de sus otros 
contendientes, en tanto el aspirante del PAN se encuentra en un 
sequndo luqar. 
Nota Sol 

6 
" 

Nota informativa 
Reproducción 
21 al 27 de mayo 
22 de mayo de 2018 
La orquesta 
English segment 
12 
Redacción la orquesta 
NA 
PRO, up in the surveys for SLP and Soledad, The surveys of the 
Strategic Communications Office (GCE) far the municipalities of San 
Luis Potosí and Soledad de Graciano Sánchez indicate that the 
intention to vote for both mayors and for the federal deputation of the 
second district favors the candidates of the PRO. 
In the case of the municipal presidency of San Luis Potosí, the GCE 
survey recognizes that 37 percent of the respondents have the re-
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Testigo anexo 17 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 18 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

election of the mayor Ricardo Gallardo Juarez as the first option for 
the elections on July 1. 
The second place in the intention to vote according to that survey is 
for Xavier Nava Palacios, of the PAN and Movimiento Ciudadano, 
with 16.4 percent; and Leonel Serrato Sánchez, of Morena, with 15.2 
percent. Far away is the PRI candidate Cecilia González Gordoa, 
with 6 percent and Alejandro García, of the Green Party, with 3.1 
percent. 
Nota plano informativo. 1 

7 
Nota informativa 
Reproducción 
21 al 27 de mayo 
23 de mayo de 2018 
Pulso 
B 
1 y 3 
Redacción Jaime Hernández 
NA 
Primera plana de sección B con título "Copeteo" en whats, gabinete 
de comunicación estratégica realizó un diagnostico en San Luis y 
Soledad con una muestra de 952 encuestados. En whatsapp, pero 
se difundió uno que asegura haber entrevistado a 1, 778 personas. 
Página 6, con el título de: Encuesta difundida por whats, inflada. 
Muestra 86% más a la oficialmente conocida por el GCE. 
La encuesta atribuida a Gabinete de Comunicación Estratégica GCE, 
que se difundió a través de mensajes de whatsapp, de la cual la casa 
encuestadora negó su autoría, es distinta a la que aparece su 
página web en lo que respecta al tamaño de la muestra, lo cual 
implica que son instrumentos distintos. 
El estudio aparecía realizado en una fecha errónea en la página web 
del GCE actualmente ya se corrigió. 
Se presentan dos imágenes comparativas de resultados de intención 
de voto. 
Nota Pulso pág. 1 y 3. 

8 
Nota informativa 
Reproducción 
21 al 27 de mayo 
23 de mayo de 2018 
San Luis Hoy 
Ciudad 
4 
Redacción Jaime Hernández 
NA 
Con el título: "inflada" la encuesta difundida por whats.- La encuesta 
atribuida a Gabinete de Comunicación Estratégica (GCE) que se ha 
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Testigo anexo 20 

Númer,o de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 21 

difundido a través de mensajes de whatsapp, de la cual la casa 
encuestadora negó su autoría, es distinta a la que aparece en su 
página web en lo que respecta al tamaño de la muestra lo cual 
implica son instrumentos distintos. 
Se presenta una imagen de resultados de intención de voto de 
presidente municipal de San Luis Potosí, S.L.P. 
Nota San Luis Hoy. 1 
9 
Columna "Las nueve esquinas". 
Cita 
21al27 de mayo 
24 de mayo de 2018 
Pulso 
B 
7 
Redacción Juan José Rodríguez 
NA 
Con el subtítulo: Comprimidos.- De las encuestas que le dan amplias 
ventajas a los candidatos perredistas en esta capital, en soledad y en 
el 11 distrito electoral federal, me pregunto porque filtrarlas en redes 
sociales desde teléfonos desconocidos de Guadalajara y sobre todo 
porque muestran láminas de resultados sin nunca mostrar fechas de 
levantamiento y metodología. No tenemos remota idea sí son en 
vivienda, telefónicas o redes me queda la impresión de que andan 
muy nerviosos. 
Columna las nueve esquinas. 

10 b "' 
Nota informativa 
Reproducción 
21 al 27 de mayo 
25 de mayo de 2018 
Clase up 
Locales 
1 y 3 
Redacción 
NA 
En primera plana con el título: Encuestas marcan ya tendencias 
irreversibles. 
Nota Clase up paq. 1 v 3 
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5) En el período del 28 al 31 de mayo de 2018, se detectaron tres publicaciones: 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodológico 
Resultados 

Testigo anexo 22 

Número de publicación 
Género periodístico 
Tipo de publicación 
Periodo 
Fecha de publicación 
Medio escrito 
Sección 
Página 
Responsable 
Marco metodolóaico 
Resultados 

1 
Columna 
Cita 
28 al 31 de mayo de 2018 
28 de mayo de 2018 
El Sol de San Luis 
Local 
2 
Redacción 
NA 
En el subtítulo Encuestas.- Los Escenarios electorales de San Luis 
Potosí los tienen muy bien visualizados en la CDMX, según se 
desprendió de una plática en corto con el doctor Mancera, se tienen 
encuestas en las que la mayoría de los candidatos gallardistas, ya 
sea postulados solo por el PRD o integrados en el frente por México, 
van a ganar hasta con cierta holgura, como las alcaldías de San Luis 
y Soledad, y la fórmula que compite por el Senado. 
Columna Prisma 

2 
Nota informativa 
Reproducción 
28 al 31 de mayo de 2018 
29 de mayo de 2018 
La Orquesta 
Local 
7 
Redacción La Orquesta 
NA 
Esta semana la casa encuestadora Massive Caller dio a conocer los 
resultados de una encuesta sobre la elección a alcalde en la capital 
de San Luis Potosí, en los datos se ostenta que el primer lugar lo 
tiene Xavier Nava del PAN con un 32% de las preferencias, seguido 
por 19.2% de Ricardo Gallardo Juárez del PRD, y el 18.4% de 
Leonel Serrato de la Coalición Morena, Pes y PT. Más abajo 
aparecen Cecilia González del PRl-Panal con 7.4% y Alejandro 
García Moreno del PVEM con 1.1 %. 

Los datos difieren ampliamente de otra encuesta, dada a conocer 
ayer por el portal de noticias Astrolabio, que a través de la 
corporación MAZ, señala que Ricardo Gallardo Juárez se encuesta 
en el puntero con un 41 .25% de las preferencias muy lejos del 
segundo lugar, Xavier Nava quien apenas cuenta con un 20.5% de 
apoyo, menos de la mitad que el perredista. Según este mismo 
ejercicio Leonel Serrato está en el tercer lugar con un 9.25% de 
respaldo ciudadano, por 8.25% y 2.5 de Cecilia González y Alejandro 
García, respectivamente. El resto de los encuestados se dividieron 
entre nulos e indecisos. 
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1 Testigo anexo 23 1 Publicación La Orquesta 

Número de publicación 3 + ' . 
Género periodístico Fotografía/ ih1agen 
Tipo de publicación Reproducción/ Astrolabio.com.mx 
Periodo 28 al 31 de mayo de 2018 
Fecha de publicación 28 de mayo de 2018 
Medio escrito La Voz de San Luis 
Sección Acción 
Página 13 
Responsable Redacción La voz San Luis 
Marco metodológico NA 
Resultados Publicación de cuadro de resultados de encuesta publicada de 

encuesta publicada en página de Astrolabio sobre los candidatos a la 
alcaldía de San Luis Potosí, con gráfica de barras muestra a Ricardo 
Gallardo Juárez con 41 .25%, Xavier Nava con 20.5%, Cecilia 
Gordoa 8.25%, Leonel Serrato 9.25%, Alejandro García 2.50%, 
12.25% no voto, anuló 6%. 

Testigo anexo 24 Publicación La Voz San Luis 

Encuestas entregadas al CEEPAC: 

Fecha de Empresa encuestadora Nombre de la encuesta Cumple con 
recepción los criterios 

científicos 
15 de mayo Demco, Developing And Sondeo de tendencias Si 
de 2018 Marketing Consulting, S. C. electorales capital de San Luis 

Potosí. Se anexa encuesta. 
Anexo 25 

25 de mayo Su ka Marketing SK Estudio de opinión sobre Si 
de 2018 inteligencia de Mercados, intención de voto para 

S.C. Presidencia Municipal de San 
Luis Potosí. Se anexa encuesta. 
Anexo 26 

Por lo anterior, le solicito al área de Comunicación Electoral, asi como a la Unidad 
de Transparencia de este organismo electoral, realizar la publicación de este 
noveno informe en la página del organismo www.ceepacslp.org.mx en el 
apartado designado para este fin, a fin de atender el principio de máxima 
publicidad. 

ATENTAMENTE 

~~~' 
LIC. HÉCTOR AVILÉS FER;?z 

SECRETARIO EJECUTIVO 

1 
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ELABORADO POR : DEVELOPING AND MARKETING 
CONSULTING S.C.

SAN LUÍS POTOSÍ, S.L.P Mayo 2018

SONDEO DE TENDENCIAS ELECTORALES CAPITAL DE SAN 
LUIS POTOSÍ

REALIZADO PARA : GRUPO MAZ

IDENTIFICAR LAS TENDENCIAS ELECTORALES PARA LA PRESIDENCIA MUNICIPAL DE SAN 
LUIS POTOSÍ PARA LAS ELECCIONES DEL 2018



San Luis Potosí, S. L. P., 12 de Mayo de 2018

Grupo MAZ

Presente.

Por medio de la presente, me permito entregarle el reporte del sondeo realizado para
“Identificar las tendencias electorales en la ciudad de San Luis Potosí.”

Es importante recordar que los resultados de esta investigación no reflejan ninguna
postura oficial, ni representan los intereses de algún partido político o candidato, es el
reflejo de la situación que se vivió en las fechas que se llevó a cabo el levantamiento de las
encuestas.

A T E N T A M E N T E

M.A. Luis Manuel Gil Ojeda
Director General



OBJETIVOS

METODOLOGÍA

RESULTADOS

ANEXOS



OBJETIVO GENERAL

OBJETIVOS ESPECÍFICOS

Identificar el nivel de conocimiento de la población con credencial para votar vigente y 
que pertenezcan a el municipio de San Luis Potosí, con relación a los candidatos, así 
como su disposición de voto hacia cada uno de ellos.

A. Identificar el nivel de conocimiento que tienen de los candidatos a la presidencia
municipal de la ciudad de San Luis Potosí.

B. Identificar desde el punto de vista de los entrevistados, el porcentaje de certeza que
tienen con respecto a ejercer su voto en esta elección para la presidencia municipal
de la ciudad de San Luis Potosí.

C. Determinar si ya tienen decidida su elección para votar en las próximas elecciones.
D. Identificar el posible nivel de abstención que pudiera haber en los próximos comicios

en cuanto a la elección de presidente municipal de esta ciudad.
E. Identificar el nivel de conocimiento de la población entrevistada sobre las actividades

o funciones de los presidentes municipales.
F. Determinar las principales carencias de la ciudad y las prioridades por atender en

beneficio de la ciudadanía.



F. Identificar el nivel de conocimiento que tienen con respecto a los planteamientos de 
propuestas por los candidatos a la presidencia municipal de esta ciudad.

G. Identificar la imagen que tienen de cada uno de los candidatos, así como el partido con el 
cual lo vinculan.

H. Identificar la intención de voto con urnas simuladas. De esta manera, se hace el ejercicio 
de que solo ellos pueden ver por quién votarán, ya que doblan su papel y lo introducen 
en una urna.

I. Identificar los vínculos que los entrevistados les encuentren a los candidatos a investigar 
tanto con partidos, personalidades u organizaciones, asimismo definir si esos vínculos 
son positivos, negativos o no influyen.

J. Determinar la fuerza que ejercen los candidatos a la presidencia municipal de esta ciudad 
tanto por cuenta propia, así como con el apoyo del partido al que representan y el 
partido por sí solo.

K. Identificar el tipo de labor de difusión que tienen que hacer los candidatos a este puesto, 
para que sean escuchados por parte de los votantes.



METODOLOGÍA: ESTUDIO 

CUANTITATIVO



Sujeto de estudio:

Nivel de confianza: 95%

Margen de error: +/-5%

Personas mayores de edad, que tuvieran 
credencial para votar vigente y que vivan en el 

municipio de San Luis Potosí.

Tamaño de la muestra:

• 400 encuestas

Contamos con dos 
grupos de 4 

encuestadores y 1 
supervisor

El levantamiento se 
realizó en San Luis 

Potosí capital.

Fecha de levantamiento: 

Mayo 05 a 09 de 2018



En 1992 nos establecimos en San Luis Potosí debido a su importante ubicación estratégica.
Esto nos convierte en la primera empresa de mercadotecnia instalada formalmente en esta
ciudad y actualmente una de las más importantes del centro de la República, lo que nos ha
permitido crecer en otros ámbitos que de igual forma hemos desarrollado profesionalmente.

Su director General, desde 1995 ha colaborado con varias instituciones gubernamentales y
no gubernamentales como consultor, asesor y capacitador en el área de planeación,
investigación de mercados, servicio al cliente, ventas, publicidad y mercadotecnia. Dichos
centros son: PAC Programa de Apoyo a la Capacitación de la STPS, Centro PYME, CANACINTRA,
COPARMEX, Gobiernos Municipales de San Luis Potosí, Pénjamo, San Miguel de Allende, entre
otros.

Desde 1994 imparte clases y cursos profesionales, en 2005 inició como maestro de cátedra
en el ITESM campus San Luis de las siguientes materias: Investigación de mercados cuantitativa y
cualitativa, Inteligencia de negocios internacionales, entre otras.

En los veranos (Junio, Julio) de 2016 y 2017 estuvo impartiendo las materias de Consultoría
Administrativa e Inteligencia de Negocios Internacionales en la Universidad de Burgos, España,
como parte de un programa académico del ITESM.

Su principal área de desarrollo profesional ha sido la investigación de mercados, tanto en el
ámbito comercial, social, político y gubernamental.

f) Pertenencia a asociaciones del gremio de la opinión pública, en su caso.
Registro en trámite ante la AMAI (Asociación de Agencias de Investigación de Mercados)

Contacto: Lic. Oscar Balcazar presidente.



El presente estudio se llevó a cabo bajo la siguiente metodología:

o MUESTRA:

 Se realizó un levantamiento de 400 entrevistas a personas mayores de edad, con credencial para

votar vigente y que pertenezcan al municipio de San Luis Potosí y sus delegaciones.

 La muestra levantada representa haber trabajado con un nivel de confianza del 95% y un margen de

error de +/-5%.

o MARCOMUESTRAL

 Es importante señalar que el número de entrevistas tiene como base un listado nominal de

aproximadamente 550,000 posibles votantes.

 Las entrevistas fueron realizadas casa por casa, escogiendo de manera aleatoria viviendas

localizadas en el municipio de San Luis Potosí.

 Nuestro muestreo aleatorio tuvo como base la numeración establecida para las casillas electorales

utilizadas en la elección de 2015, debido a que no encontramos un listado actualizado de las

numeraciones que se utilizarán para esta elección.



o MÉTODO DE MUESTREO

 La tasa de respuesta por parte de las personas contactadas fue que obtuvimos una entrevista por
cada 5 casas que tocamos.

 Es importante señalar que las 400 encuestas, fueron contestadas en su totalidad, ya que cualquier
persona que se negó o decidió no continuar con la encuesta se canceló y ésta fue repetida.

 Este levantamiento se llevó a cabo del 05 al 09 de mayo del presente año.
 El levantamiento de información se hizo tocando casa por casa, por lo que el cuestionario fue

realizado cara a cara.

 El levantamiento de entrevistas se hizo a través de recorridos aleatorios por las zonas seleccionadas

haciendo un máximo de 20 entrevistas por colonia.

 LAS COLONIAS EN DONDE SE REALIZARON LAS ENTREVISTAS FUERON: Alamitos, Balcones

del Valle, Bugambilias, El Montecillo, El Rosedal, El Sauzalito, Industrial Aviación, Jacarandas,

Jardín, Jardines del Estadio, Llamaradas, Mártires de la Revolución, Morales, Real de Peñasco,

San Miguelito, Tangamanga, Tecnológico, Tequisquiapan, Tercera Chica, Tercera Grande y Valle

del tecnológico.



 Utilizamos en total dos equipos de 4 encuestadores y un supervisor cada uno.

 Se utilizó un cuestionario que tuvo una duración máxima de 7 minutos.

 La vestimenta de los encuestadores fue con colores neutros para evitar relacionarlos con algún

partido político y estuvieron perfectamente identificados con su credencial de DEMCO en blanco y

negro.

 Dicho cuestionario fue realizado por DEMCO, y fue aprobado por el coordinador de la investigación

por parte de “Astrolabio”.

 DEMCO realizó una supervisión del 25% de forma coincidental, y 25% posterior, al hacer regresos a las

casas en donde se hizo la entrevista.

 El análisis del estudio se realizó con el software Excel.

o EMISIÓN DEL VOTO

 Para obtener la intención del voto, se utilizó un tipo de boleta, en blanco y negro, en donde
aparecían los partidos y los candidatos, por lo que se le pidió a los candidatos que hicieran su voto
de manera privada y que lo introdujeran en unas urnas que portaban los encuestadores.

 Los votos fueron contados uno por uno directamente en las oficinas de DEMCO.



PERFIL DEL ENTREVISTADO



. 400 entrevistas Base. 

Género 

59.0% • Femenino 

• Masculino 

· MCO ~'DE oco''"'"'º'·c. 1'¡4~; DEVELOPING ANO MARKETIN 



Escolaridad 

Universidad Terminada 

Universidad Inconclusa 10.6% 

Secundaria Terminada 

Secundaria Inconclusa 4.0% 

Primaria Terminada ._____. 3.0% 

Prima ria 1 neo ncl usa 1.4% 

Preparatoria Terminada 

Preparatoria Inconclusa 
______ ,_ 10.0% 

0.0% 

Base: 400 entrevistas 
10.0% 

19.9% 

15.3% 

20.0% 

35.9% 

30.0% 40.0% 

• 
~~DEMCO 

... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



Promedio

37.3 años



0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

Desempleado

Profesionista

Comerciante

Jubilado

Estudiante

Ama de casa

Empleado

3.6%

6.1%

6.7%

10.6%

17.0%

22.3%

33.6%

Ocupación

Base: 400 entrevistas



49.7% 

. 400 entrevistas Base. 

Estado civil 

• Soltero 

• Unión libre 

• casado 

• Divorciado 

• Viudo 

· MCO ~'DE oco''"'"'º'·c. 1'¡4~; DEVELOPING ANO MARKETIN 



CONTENIDO



¿De acuerdo con tu opinión muy personal, que tan enterado te 
consideras de los sucesos que se viven en el día a día dentro de 

la capital potosina, noticias, política, economía, movilidad, 
industria, etc.? 

6.3% 

38.2% 

Base: 400 entrevistas 

• 

• Demasiado 

• Mucho 

• Nada 

Poco 

• Regular 

~~DEMCO 
... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



¿Qué tan seguro es que vayas a ejercer tu derecho al voto en 
las próximas elecciones para la presidencia municipal de 

San Luis Potosí? 

30.0% 

Base: 400 entrevistas 

• Definitivamente votaré 

• Muy probable 

• Nada 

Poco probable 

• Regular 

• 
~~DEMCO 

... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



¿Me puedes mencionar tres actividades o funciones que son responsabilidad de un presidente 
municipal? 

Dar seguridad a la población 34.0% 

Serv. púb (agua, drenaje, alcant, alumb púb, rec basura, calles, vialidades, ... 19.0% 

Garantizar salud pública 8.5% 

Pavimentar Calles 6.8% 

Garantizar educación 6.3% 

Transporte público - 5.0% 

Generar fuentes de empleo - 4.7% 

Apoyar a la ciudadanía - 3.4% 

Mejorar la ciudad .. 2.2% 

Buscar inversión para la ciudad • 1.4% 

Otros 8.7% 

Base: 400 entrevistas 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 

• 
~~DEMCO 

.... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



Desde tu punto de vista, ¿Cuáles son las principales carencias o prioridades que 
debe atender el próximo presidente municipal una vez que tome posesión en 

su cargo? 

Inseguridad 

Mejorar los servicios públicos 

Generar fuentes de empleo 

Mejorar la salud pública 

Pavimentar las calles 

Mejorar la educación 

Apoyo a la ciudadanía 

Mejorar salud pública 

.............................................. ~37.3% 

........................... 21.6% 

----• 7.2% 

....... 5.9% 

---• 5.6% 

-- 3.0% 

•• 3.0% 

•• 3.0% 

Mejorar transporte público 2.8% 

Apoyo al comercio - 1.5% 

Dejar de robar • 1.4% 

Apoyo de becas para estudiantes • 1.2% 

Transporte público • 1.1% 

Mejorar sueldos • 1.0% 

Otros 4.4% 

Base: 400 entrevistas 0.0% 5 .0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 

• 
~~DEMCO 

... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



¿Me puedes mencionar por favor a los candidatos que 
conoces que están postulados a la presidencia municipal de 

San Luis Potosí? 

2.4% 

31.8% 

3.5% 
Base: 400 entrevistas 

• Alejandro García Moreno 

• Cecilia de los Ángeles González 

Gordoa 

• Leonel Serrato Sánchez 

• Ninguno 

• Ricardo Gallardo Juárez 

• Xavier Nava Palacios 

• 
~~DEMCO 

... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



¿A qué partido pertenece?



¿A qué partido pertenece?



¿A qué partido pertenece?



¿A qué partido pertenece?



¿A qué partido pertenece?



¿Qué imagen tienes de…?

¿Qué propuestas conoces 
de…?



¿Qué imagen tienes de…?

¿Qué propuestas conoces 
de…?



¿Qué imagen tienes de…?

¿Qué propuestas conoces 
de…?



¿Qué imagen tienes de…?

¿Qué propuestas conoces 
de…?



¿Qué imagen tienes de…?

¿Qué propuestas conoces 
de…?



40.0% 

35.0% 

30.0% 

25.0% 

20.0% 

15.0% 

10.0% 
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Si el día de hoy fueran las elecciones, ¿Por quién votarías para 
presidente municipal de San Luis Potosí? 

39.5% 

PRO/Ricardo 

Gallardo 

Juárez 

18.5% 
14.5% 

PAN, PRI, 

MC/Xavier NA/Cecilia de 

11.3% 

MORENA, 

PT/Leonel 

10.0% 

PV /Alejandro 

García 

Nava Palacios los Ángeles Serrato Moreno 

González Sánchez 

6.2% 

Nulo 

Base: 400 votos Gordoa / . Margen de error de + - 5.0 y un nivel de 
~~~~~~~~~~-

• 
~~DEMCO 

... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



¿Tienes algún comentario que quieras aportar ya sea para la 
encuesta o para algún candidato en particular? 

No robar 13.9% 

Apoyen a la gente 6.9% 

Mejorar servicios públicos (agua,... 3.0% 

No gasten el dinero en campañas 2.6% 

Nocumplen lo que prometen • 2.5% 

Mejorar empleos • 2.2% 

Que hagan las cosas bien • 2.2% 

Mejorar la seguridad 1.8% 

No hagan tantas encuestas 1.5% 

Respeten la decisión de la gente 1.2% 

Otros 15.6% 

Ninguno 46. 7% 

Base: 400 entrevistas 0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 

• 
~~DEMCO 

... ,~, DEVELOPING ANO MARKETING CONSULTING S.C. 



CONCLUSIONES



Con base en los resultados obtenidos para esta
investigación de tendencias electorales, podemos apreciar
que quien tiene la mayor aceptación por parte del
electorado es el candidato Ricardo Gallardo Juárez
representante del PRD, con el 39.5% de intención de voto.

El segundo lugar es el candidato Xavier Nava
Palacios representante del PAN y MC con el 18.5% y en
tercer lugar la candidata del PRI NA Cecilia González Gordoa
con el 14.5%.

Es importante señalar que la incidencia en la NO
respuesta fue de cada 5 casas que tocamos, obtuvimos una
encuesta.



CUESTIONARIO



MEDICIÓN DE TENDENCIAS ELECTORALES EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ 
“ELECCIONES 2018” 

Fecha: _____/________/_______     Hora de inicio ______:_____ a_____: _______ 
Investigador:   ________________________    Supervisor: _____________________________ 

Buenos días / tardes... Mi nombre es… y represento a DEVELOPING AND MARKETING CONSULTING (DEMCO), en esta ocasión estamos 
realizando una entrevista para conocer Sobre diferentes temas que vive el día a día en la ciudad de San Luis Potosí ¿Sería tan amable de contestarme una 
encuesta? Gracias. 

 

CONFORME A LO ESTIPULADO POR LA LEY FEDERAL DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN POSESIÓN DE LOS PARTICULARES. 
LOS DATOS PERSONALES QUE NOS PROPORCIONE, SERÁN MANEJADOS DE MANERA ESTRICTAMENTE CONFIDENCIAL Y DEMCO SE 
COMPROMETE A NO DIVULGARLOS, YA QUE SOLO TIENEN COMO FIN LA CORROBORACIÓN DE LA REALIZACIÓN DEL TRABAJO POR 

PARTE DE NUESTRO PERSONAL DE CAMPO. 
 

F1. ¿Cuentas con credencial del INE, IFE, vigente y pertenece al municipio de San Luis Potosí? 
1) Sí (Continuar)  2) No (agradecer y terminar) 

INCIDENCIA  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  21  22  23  24  25  26  27  28  29  30 
 
 

 

DATOS GENERALES. 

 
Género:             Escolaridad: 
 

Edad: _____  Ocupación: __________________________    Estado Civil 

_____________________ 
 
 

 

INFORMACIÓN GENERAL  

1. ¿De acuerdo con tu opinión muy personal que tan enterado te consideras de los sucesos que se viven en el día a día 
dentro de la capital potosina, noticias, política, economía, movilidad, industria, etc.? 
1) Nada  2) Poco   3) Regular 4) Mucho  5) Demasiado 

 

2. ¿Qué tan seguro es que vayas a ejercer tu derecho al voto (vayas a votar) en las próximas elecciones para la presidencia 
municipal de San Luis Potosí? 
1) Nada  2) Poco probable 3) Regular 4) Muy probable 5) Definitivamente votaré 

 

3. ¿Me puedes mencionar tres actividades o funciones que son responsabilidad de un presidente municipal? 
1) __________________________________________________________________________________ 
2) __________________________________________________________________________________ 
3) __________________________________________________________________________________ 

 

 

 

F M 

 

 



4. Desde tu punto de vista ¿cuáles son las principales carencias o prioridades que deben atender el próximo presidente municipal una vez que

tome posesión en su cargo?

1) __________________________________________________________________________________

2) __________________________________________________________________________________

3) __________________________________________________________________________________

5. ¿Me puedes mencionar por favor a los candidatos que conoces que están postulados a la presidencia municipal de San Luis Potosí?

(Anotar por orden de mención) (Respuestas espontáneas.

6. Quiero comentarte que los candidatos registrados para el puesto de presidente municipal de la alcaldía de San Luis Potosí son estos: (pasar

la tarjeta circular con los nombres de los candidatos), ¿Por lo que quiero que me diga si los conoce o los ha escuchado?

7. Dime por favor a que partido político representa cada uno de los candidatos que aparecen en la tarjeta que le acabo de pasar.

8. Me puedes decir ¿Cuál es la imagen que tienes de cada uno de los candidatos que aparecen en la tarjeta que te acabo de pasar? Favor de

calificar en cuanto a 1. Excelente, 2. Buena, 3. Regular, 4. Mala, 5. Pésima, 6. No conoce/No opinó.

P5 P6 P7 P8

CANDIDATOS ESPONTÁNEO AYUDADO PARTIDO IMAGEN
1) Cecilia González. ____ Si No ________ _____

2) Xavier Nava Palacios. ____ Si No ________ _____

3) Ricardo Gallardo Juárez. ____ Si No ________ _____

4) Leonel Serrato. ____ Si No ________ _____

5) Otro _______________ _____

6) Ninguno _____ (pasar a la siguiente pregunta)



11. ¿Me puedes decir por favor el nombre de un candidato y de alguna de sus propuestas en beneficio de la comunidad de esta capital?

Candidato 1: _____________________

Propuesta: ____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

¿Y de algún otro?

Candidato 2: _____________________

Propuesta: ____________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________

12. A continuación, te voy a pasar una boleta simulada en donde vienen los candidatos a la presidencia municipal de la capital de San Luis Potosí y el

partido al que representan, por lo que me gustaría que hicieras un voto secreto simulado, pensando en que si el día de hoy fueran las elecciones.

¿A quién le darías tu voto? Favor de marcar el que tu consideres. Una vez que lo hayas marcado, hazme el favor de doblarlo y depositarlo en la

urna que tengo en mis manos.

13. ¿Tienes algún comentario que quieras aportar ya sea para la encuesta o para algún candidato en particular?

_______________________________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________

AGRADECEMOS MUCHO SU COLABORACIÓN Y LE RECUERDO QUE LA INFORMACIÓN APORTADA SOLO SERÁ UTILIZADA CON FINES 

ESTADÍSTICOS.

DATOS DEL ENTREVISTADO.

Colonia______________________________________ Casilla ___________________________C.P.______________

DATOS DEL ENCUESTADOR
Declaro que la información aquí presentada fue tomada y escrita directa, verídica y completamente de la palabra del entrevistado.

Nombre: __________________________________________________ Firma: _______________________

Fecha: ____________________________________________________ Hora: ________________________



( 6 )

Eliminado: 1 dato numérico (6)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San 
Luis Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, por tratarse de 
información confidencial que contiene datos personales.

















(7)

( 8 ) Eliminados: 1 dato númerico (7)  1 imagen (8)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 
Estado de San Luis Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, 
por tratarse de información confidencial que contiene datos personales.



(9)

( 10 )
Eliminados: 1 dato númerico (9)  1 imagen (10)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de 
San Luis Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, por tratarse de 
información confidencial que contiene datos personales.



(11)

(12)
Eliminados: 1 dato númerico (11)  1 imagen (12)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 
Estado de San Luis Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, 
por tratarse de información confidencial que contiene datos personales.



(13)

(14) Eliminados: 1 dato númerico (13)  1 imagen (14)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 
Estado de San Luis Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública, por tratarse de información confidencial que contiene datos personales.



(15)

(16)
Eliminados: 1 dato númerico (15)  1 imagen (16)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 
Estado de San Luis Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública, por tratarse de información confidencial que contiene datos personales.



(18)(17)

Eliminados: 1 dato númerico (17)  1 imagen (18)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del 
Estado de San Luis Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información 
Pública, por tratarse de información confidencial que contiene datos personales.



(19)

(20)

Eliminados: 1 dato númerico (19)  1 imagen (20)
Fundamento legal: artículo 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis 
Potosí y 116 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, por tratarse de información 
confidencial que contiene datos personales.
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...... Vaya sorpresa que se llevaron varios 
potrtlcos, principalmente candidatos a 
Alcalde de Valles, pues 
en muy reciente medición 
en las preferencias electo­
rales para el puesto, Jorge 
Terán, del PRI, se mantiene 
en el primer lugar, luego de 
un leve descenso ocurrido 
por la guerra sucia de sus 
rivales... la principal per-
cepción de la cludadanra JORGE 
en la zona urbana, es que TERÁN JUÁBEZ -
ha mantenido la seguridad Pues sigue ~a. 
pese a las criticas del grupo "especial", pues 
muchos capitales están regresando a Invertir, 
hay más empleo y sobre todo, varios negocios 
nuevos están abriendo ... la encuesta se re­
forzó por que el IMSS local registró en los dos 
anos un Incremento de las plazas laborales 

.AD8lÁll ESPEll 
CÁRDEHAS­
casi alcanza 

de más de 4,000, sólo de 
los que pagan Impuestos 
e inscriben en el régimen 
... en cuanto a sus compe­
tidores, David Medina des­
cendió del segundo lugar 
pero no alcanza a ser reba­
sado por Adrián Esper, que 
sin embargo está subiendo 
lentamente ... recuerden 
que va apenas, la prime­
ra semana de campana y 

muchas cosas pueden pasar de aquí a Julio, 
pero por lo pronto, asr están las cosas ........ El 
que anda "deschavetado" es el alcal­
de de Tanlajás, Domin­
go Rodríguez Martell, 
porque tras el Inicio de las 
campanas por el Ayuntá­
mlento, donde postuló a 
su sobrina para heredar el 
gobierno -como si estuvié­
ramos en la edad media­
empezó a recorrer ejidos y 
poblados para "ordenar• a 
los habitantes apoyar a su 
parienta, al grado de que 

DOlllHGO RDZ. 
llARTELL­

Quiere Imponer. 

hasta amenaza a quienes no aceptan ... como 
la ciudadanía está hastiada de tantas fallas. 
transas y excesos, acuden con los verdaderos 
Uderes Indígenas y campesinos, para hacer 
amarres en su contra de manera que ahora 
existe un amplio grupo de personas que le 
dará voto de castigo para sacarlo del Palacio 
y entronar a alguien con más capacidad, pero 
sobre todo honestidad de una vez por todas. 
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PRISMA 
ciación civil Cambio de Ruta acusa ala dependencia de 
no realizar dicha tarea e induso promovió un amparo 
para que un juez la obligara hacerlo. El coµtlicto legal 
lleva ya unos meses. y mientras la tifillar de la depen­
dencia ya se niega a hablar sobre este tema, el presi­
dente de la asociación civil no tiene empacho en insistir 

en que hay incumplimiento del amparo. 
EVENTO.- San Luis PotosL será sede del Congreso 

Nacional de Escuelas Militarizadas. el eventq tendrá 
verificativo, el 17,18y19 de mayo, ~e trata de un evento 
organizado por la Directora General del lnstinito Mili­
tarizado Anglo Americano, Ma. Belem de Mayela Mar­
tlnez Rodríguez. 

ARROPADA.- Producto de una actividad de más de 
20 años en dependencias gubernamentales, la campa­
na de Cecilia Gonzá.lez Gordoa rumbo a la alcaldia de 
la capital avanza rápidamente en el ánimo social, esto, 
aunado a que es de las pocas prtistas de cepa y que en 
la campaña se arropa con las siglas de su partido, le da 
un amplio reconocimiento social y el apoyo del primer 
prtista del estado Juan Manuel Carreras López.. 

PROGRFSO.- Desde hace dos décadas que el PRI 
no ha vuelto a figurar corno una opción en Soledad, la 
ciudadania le dio la espalda por sus desastrosas ges­
tiones. y con su candidata a la alcaldfa Margarita Her­
nández Fiscal no tiene ninguna posibilidad. aparece en 
el tercer lugar de las encuestas y ni siquiera vive en el 
municipio sino en una residencia en las Lomas de San 
Luis, además no ba adarado el permiso irregul.a.I de un 
antro gay que se expidió cuando estuvo al frente de 
Gobernación. 

"¿ENCUESTA?".- El equipo de carnpafia del candi­
dato del PAN. Xavier Nava Palacios. hizo circular en 
redes sociales una encuesta alterada para colocarlo 
arriba de Ricardo Gallardo Juárez. cuando aparece en 
un segundo lugar muy distante del candidato perredls­
ta. lo que amerita la intervención de los organismos 
electorales para hacer un extrafiamiento a Nava por 
contravenir la normatividad y la civilidad con la que 
presume conducirse en su campaña. 
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rte inseguridad. 

- - - ' que no son suñ- C?onde se d.a una alta inci-c . d le requiere de un dencia de delitos menores. 
. más constante de e incursione& en diversas os as e lón de parte de las panes del estado del cri· 

T • que sean ll~vadas auo_iento preoc~p'.lllte en el 

r
es electorales. men organizado, con un 

"'1. e i udad tendientes a ca$· Se requiere que de inme· 
ciones rápidas y Indice dehom1c1d1os. 

Por El Diablo Co/ualo 

NA V A MTRAMPOSO"~ - Y así, luego de que Nava 
filtrara i:.w;.w:stas que lo acercun en las ¡¡,refcrcucw de 
la ciudadanía a Ricardo Gallardo, el PRO lo acusó de 
ser un t:ramposo y utilizar sondeos falsos para simular 
que sc acerca al candidato perredisras, que avanza con 
paso firme a Ja reelección. Ignacio Segura Morquecbo, 
afirmó que "la campaila panista no levanta porque 
equivocaron Ja estrategia, creyeron que el insulto, las 
denuncias falsas y la difamación les ayudarían, pero 
ahora ven que estaban muy equivocados» 

ATENTADO CONTRA CANDIDATA. - Aunque 
se ha tratado de minimizar por parte de las autoridades 
estatales. en SLP se han registrado ya varios atentados 
contra candidatos. La última víctima es Cristina 
Mo~tczuma Lara. ''·" nderada del PRO a la presidencia 
1.- ' liano. '" La noc11c del viernes intentaron matarmeJ 

l.,, 1ron una ca · 1 ~onetaº. denunció la afectada. quien 
J· ,.. es el scgw1do ''accidente" que sufre en las 
hin ·" semanas. Incluso comentó que ante el temor de 

u.·da babi:r otro ar.aquc en su contra, anaJiza 
1ra a la candidatura. 

rtspansables para diato los aparatos de seg\!· 
espacios a la im- riaad respondan de manera 
arque penni\irlo pronta y efectiva en caso 
máJ delitos. necesario. · 

u~ ut:JJl~.se~!s¡u::w -nm¡'i tnS~hdS!JJ éd5HQ 
so¡ ~p SOO!(q9d SOJOP!.Al>S 1 opmo¡ lllj [UllO!OUU PA!U e 
so¡ >nb -e sopeOOJU> 'w;>10 1 oBinqw~ u1s ·uuoz e¡ op sop r. 
-•i!:inde:> op sosJno so!JUA -eppao sr.so uo u1uodso os 
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FRUCTÍFERA.- La visita de José Antonio 

Meade por la Huasteca y Zona Media fue muy 
fructífera con apoyo y respaldo espontáneo 
de simpatizantes de distintivos municipios. 
lo que provocó el candidato priista se tuera 
contento de San Luis Potosi, cuentan que in­
cluso en todo el trayecto tuvo muestras de 
apoyo de los potosinos que se acercaban a su 
paso para darle ánimos pues para que sea su 
proyecto el que llegue a la presidencia de 
México. 

ARRIBA.- En las redes sociales se han de­
tectado encuestas sobre la elección capitalina 
difundidas por el PAN solo para confunclll, 
cuando lo cierto es que aseguran el candidato 
del PRD, Ricardo Gallardo Juárez, va ala ca­
beza de las preferencias electorales con más 
del 35 por ciento y aunque usted no lo crea. 
en segundo lugar aparece Leonel Serrato, de 
Morena. partido que hace tres afl.os no 
pintaba: . 

COSTOSO.- Un consultor en campafías 
que cobra una millonada y es un experto en 
guerra sucia, es el que ha contratado xavier 
Nava para tratar de rescatar su candidatura 
qu.e va en el tercer lugar y no prende, al en­
fatizar solo en los ataques y hacer a un lado 
una propuesta clara de gobierno. que es lo que 
más valora el electorado a la hora de votar. 
La pregunta es de dónde sacará Nava recursos 
para pagar al consultor cuyos honorarios su­
peran el tope ·de gastos establecido para los 
canclidatos a la alcaldía. 



Opiniónl!I 
TEBCEBA LLAMADA 

MARGEN DE ERROR 
Por: Jorge Saldaña 

@jfsh007 

A lgún vez escuché decir a 

un coordinador de am­
- _ p¡ña que el dilema de las 

encuesus es q~. cua;ndo se cree en 
una, se asume la responsabilidad de 
convalidar todas. El asunto viene al 

a.so porque zte.r comenzaron a cir­
cular números sobre 1<1.5 supuestas 
preferencias etectorales de los poto­
sinos con respecto a Jos candid;i.tos ¡¡ 
presidentes municipales ~ la capital: 
uno es un estudio pagado por un cor­
porativo propiedad de Miguel M>y.i 

Romero • una empres¡ "'9istrado y 
especialiudo en estil close de medi­

ciones, y otro -en plerg justicia- es 
un simple ejercicio de sondeo l!m­

prendido por el grupo GIOO.I Media 
• trovés de sus estilciones de radio y 
televisión, así como sus respectivas 
cuentas de redes socj¡les. 

Al margen de los resultados, p¡-

rece muy pronto par¡ que uno u otro 
aspirante se pueda emodonar seria­

mente con este tipo de ejercicios, y 
nosotros como ciudadanos debemos 

tener desde ahora mucho cuidado 
en sabet" diferenciar entre uno y otro 

tipo de mediciones para no caer en 
esceni.rios ficticios o manipuladores. 

Debo decir a mi Culto Público 
que no le quiero quitar crédito 
a ninguno de los dos esfuerzos, 
aunque debo de reconocer que el 
que tie~. -apa rentemente, metodo­
logra científica es el publicado ayer 
por los niedios del empresario Maya 
Romero, y digo •aparentemente• 

porque creo, (pero espero equivo­
carme) que esta primer entrega de 
resultados esconde una trampa, y 

que al convalidiiilr los primeros resul­
tados sin mayor cuestkmamiento, 
se deja poco espacio para dudar de 
las entregas que siguen y que esas 

sí vengan ·~ucha.readiiilS• • favor de 
uno de los candidatos. 

De acuerdo a b. primer encuesta 
p¡gada por el corporativo MAZ, de 
ser hoy los elecciones Ric.udo Ga­
lb.rdo tendría casi el 40 por ciento de 
las preferencias, seguido de Xavier 

Nm con el 18.5. Cecili.i Gonúl!I @! 
l•.S, Leonel Serrato 11.3 y A~andro 

G•rcla, el 10 por ciento. 
Del otro lado, el sondeo de 

Global Media está justifocado en la 
segmentación por edades y gustos 
de la poblad6n que consume sus 
respectivas estaciones de radio, tele-

visión y redes sociales, sin embargo, 
no puede considerarse una muestra 

confiable porque lo mismo puede 

votar una persona en todas las ~ata.­
formas que una pen.ooa votlr todas 

las veces que lo desee, cambia.ndo así 
los resultodos. 

Así, en la •pon de Polls· que le 

llama el consorcio de medios, está 
Xavier ~ en primer lugar y su­
biendo, le sigue Leonel Serrato que 
calificó como un '"'salto cuá.ntico"' k>s 
"'votos• captados en esta plataforma, 
que subieron casi 30 puntos en una 
semana, luego Cecma González y 
en último lugar Ricardo Gallardo, 
lo que significa en todo ca.so que el 
candidato del PAN tiene mis apoyo 
en esas redes sociales o que Xavier y 
Leooel tienen más gente votlndo en 
esas plataformas que el resto de los 
candidatos, pero no necesariamente 
que la intención de voto para el uni­
verso de YOtantes de la capibl esté 
representado en el ejcrdcio, porque 

no esti diseñado en el estricto sen-

tido metodológico para poder ade-
lantar un resuttado. 

Aún ¡sf, los c¡ndid¡tos se emo­
cionan y dan vuelo en sus r~es 

sociales a las encuestas que les 
ayudan y desa.lifican a las que 

no los favorecen. Es, como lo dije 
al principio, el dilema de las en­
cuestas, que ad e mis es bien sabido, 
son utiliuda.s e.amo propaganda 
buscando un efecto de percepción 

de competencia ficticia que levante 
los ánimos de los ciudadanos. 

Hay otras encuesu.s, las que no 
se publican o al menos no se hacen 

circular y que sirven par.1. ltt toma 

de decisiones de los candidatos y 
sus equipos. De esas tuve parcial­

mente acceso a dos, elabon.das por 
firmas diferentes. De ahí me llamó 
la atención una constante: el creci­

miento de Leonel Serr.ito, incluso 
por encima de Xavier Nav<il, que 
pelea por un segundo lugar alejado 
por más de 20 puntos porcentuales 

del puntero. 
Faltan aún 6 semanas y un 

pico de campaña, y desde mi muy 
humilde punto de vista, no es 
momento ni para que alguien se 
sienta derrotado ni mucho menos 
ganador por más encuestas y nú­

meros que se tengan, pues sería un 

error estrat~gico. 
U elccc..ión es hasb el primero 

de julio y ese dfa no valen likes ni ten­
dendas, se cuentan k>s ciudadanos y 
su voto efectivo en las urnas, b es­
trategia y la estructura eJectoral de 

cada candidato se poodrá a prueba 
mis alli de las percepciones. 

f~iid' l!JW 

Tekmol anda ·retajado, relajado, re­

lajado• y con ra.zón: sus brincos y 
maromas de pay.tso, así como 5US 

videos ridkulos en redes, Je han ren­
dido frutos de hasta un 8 por ciento 
en la preferencia de los electores. 

sumMldo IXl total de .. . 8 por ciento 

lllQucRita 

Mii@i!Ml!P~ 
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Por: Jorge Saldaña 

@jfsh007 

Once I heard a campaign 
coordinator ~y that thc 
dilemma al the polls is 

that, when you belicve in one, you 
assume the responsibility of va­
lidaling them ali. On monday tbc 
numbers on the alleged elector21 
preferences of the potosinos with 
respect to candidates for municipal 
presidents of che capital beg:in to 
circulate: one is a study paid by a 
corporate owned by Miguel Maya 
Romero to a registcrcd and spe­
cialized company in this kind of 
measurements, and another is a 
simple survcy cxercise undertaken 
by the Global Media group througb 
its radio and television st:;itlons, as 
well as their respective social ne­
twork accounts. 

Regardless of the results, it 

seems very mly for one or another 
applicam to be seriously cxcited 

with this type of exercise, and we as 
citizens muse Uke great care nmv to 

know how to differentia~ between 
one and another type of measure­
ments to avofd falling into scenarios 
fictitious ar manipulative. 

J must say that 1 do not w.mt 
to take credit from either of the 
nvo efforts, although 1 must admit 
that the one that has, apparently, 
scientific methodology is the one 
publisbed by the media of busi­
nessman Maya Romero, and 1 say 
"apparently" bccause 1 thlnlc, (but 
1 hope wrong) that tbis first dc­
livcry of results bidcs a trap, and 
that by validating tbc first rcsulU 
without furthcr qucstioning, thcre 
is littlc room left to doubt thc deli­
verics that follow and that they do 
come "spooned" in favor of one of 
the candidatcs. 

According ro thc füst survey 
paid by thc corporatc MAZ, if the 
electiora werc today, Ricardo Ga­
llardo would ha ve a1most 40 pcn:ent 
of prtlcrences, foUowed by Xavicr 
Nava with 18.5, Cecilia Gonzalcz on 
14.5, Lconcl Serrato lU and Ale­
jandro Garria, 10 percent. 

On thc othcr band, the survcy 
of Global Media is justified in the 

segmenration by ages and tastes 
of the population that consumes 
their respective r.adio, telcvision 
and social networlcs, however, it 
can not be consldered a rcliable 
sample because a person can vote 
as many times as he wishes chan­
ging the results. 

Thus, in the "Poli de Polis" that 
the media consortium calls it, Xa­
vier Nava is first and up, followed 
by Leonel Se-IT2tO who deScribed 
as "quomtum le;p.. the "votes" 
c.aptured on this p12tform, wWch 
rose ailmost 30 points in a week, 
then Cecilia Gonzálcz and finally 
Ric.ardo Gallardo, whicb means 
in any case that the PAN candi­
date has more support in rhose 
social networks or that Xavier and 
Leonel have more people voting 
in those platforms tban the rest of 
the candidates, but not necessarily 
that the intention to vote far the 
universe oí voters of the capital 

is represented in the exercise, 
because it is not designed In the 
strict methodological sense to be 
able to advance a result. 

Even so, the canclida.tes got ex­
cited and published in their social 
networks the surveys that helped 
them and disqualified those who 
do not favor them. It is, as I uid at 
thc beginoing, the dilémm• of the 
surveys, which is aJso well known, 
are used as propaganda sceking an 
effect of perception of flctitious 
compctition that raiscs tbc spirits 
of citizens. 

Therc are othcr surveys, !hose 
tb2t are oot publishcd ar at lcast oot 

cin:ulated and that are wed to makc 
decisions of the candidates and 
their tcams. Ot t:hooe. l partially had 
access to two, prcpared by diffcrent 
firms. f'rom chcrc 1 w.os struck by a 
conswit: the growth of Lconcl Se­
rr.1to, even above Xavier Nava, who 
fights far a second place by more 
than 20 percent2ge points away 
from che first place. 

There are still 6 weeks 
and a campaign peak, 
and from my very hum­
ble point of view, ít is 
not time for someone 
to feel defeated, much 
less the winner for more 
surveys and numbers, 
because it would be a 
strategic error. 

The election is until the first of 
July and that day there are no 

' likes' or tendencies, the citi-
zens are counted and their effec­
tive vote in the polis, the strategy 
and e lectoral structure of each 
ca.ndidate will be tested beyond 
the perceprions. 

'º"*''' 
Tekmol is "relaxed, relaxed, re­
laxed" and rightly so: his jumps and 
clown movements., as wdl as bis rl­
diculous videos on nctworlcs, ha"" 
yidded rcsults of up to 8 p<reent in 
tbc prtlcrencc of thc clccton, ad­
ding a tot2l far his candidacy of ·- 8 
pcrttnt ''\· -'i.Llogh 

LaOrquesta.mx 
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PRISMA 
ACLARAOóN.:. Ante la actitud dolosa de la 
representante panlsta UdJa A.rgUello Acosta. se 
aclaró de manera oftdal que la 5aJa Regional del 
Tribunal ElectQral del Poder Judicial de la Fede­
radóo. nl el CllJ>AC~re,cioludónalgu­
na en contra de Rbido GallaalÓ Jdader.: CUIDdo 
se trata de unactoJmpdoend~deque 
no Incurrió, en promoción personallr.ada o en 
actos antidpadosdecampaft¡ porque entonces 
nobabfa un procesoelectoralpmxlmobéncur­
so. ReSÚlta lamentable que se pretéJl4a desin­
fonnar a la oplnlón pflbllca con menti{as que ni 
ella misma se cree. 
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COMllNM:ACtÓN El.iCrORAL 

PUNTEROS.- Orcula en las redes una en­
cuesta de la empresa Gabinete de Comunicación 
Estratégica sobre la Intención del voto en los 
municipios de Soledad y San Luis Potosi. en las 
que van ala cabeza con un47.1%, Gilberto Her­
nánde'Z Vlllat'uerte y con UD 37.0%, Ricardo 
Gallardo1úáÍéz. respectiVamente~que 
éstos vaDdaJi a otras que!e ban daOO a ronocer 
con cifras similares. 

17.MAY0.2018 SAN LUIS POTOSI, SLP 
~~----------------------.---~ 

e La noticia de la declinación de 
Margarita Zavala nos llega sin mayores 
datos, sobre todo sí lo hace a favor 
de alguien o no. Con sus 5 puntos 
porcentuales de intención de voto 
promedio no parece que pueda tener 
un impacto decisivo en las preferencias 
electoralP.s, pero dependiendo de lo 
que decida politicamente puede incidir 
de otra forma. No es lo mismo si pide 
a i;us seguidores que voten por Anaya 
o que si pide el apoyo para Meade o 
¡imaginese usted! paraAMLO. 

Ar'-~-)rJ~ 5 -- .. 

• Ayer fue dia de encuestas. Una, 
telefónica de la empresa Massive Caller 
que tiene un nivel de confianza ilúerior 
a las de otras casas encuestadoras, nos 
trae la novedad de que en la contienda 
para la presidencia municipal de esta 
capital el primer lugar lo tiene xavier 
Nava, con 27 .3 por ciento; Ricardo 
Gallardo va en segundo con 22.3 y 
Leonel le pisa los talones con el 17 .8. 
Por lo pronto ¿cuál 3 a 1? 

• Consulta Mitofsky dio a conocer 
su encuesta nacional. y no trae 
mayores sorpresas: AMLO. 32.6 
por ciento; Anaya, 20.05 y JAM. 
14.5. Estas cifras corresponden 
a la denominada preferencia 
bruta. Si se elimina a los que 
no respondieron la pregunta o 
dijeron que no irían a votar y se 
obti.ene la preferencia efectiVñ, 
las cifras se vuelven mucho más 
radicales: AMLO, 44.5 por ciento; 
Anaya, 28.0, yJAM, 19.8. 

e Un dato llamativo del trabajo 

~ 

de Mitofsky es que desde que 
arrancaron las precampañas en 
diciembre. AMLO ha subido 9.6 
puntos porcentuales; Anaya ha 
crecido únicamente 0.5 y Meade 
bajó4.9. 

Hasta el próJdrno jueves. 
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Niega PRD haber difundid_o encuestas sobre pref erenci~ 
or medio de su presi 
dente Juan Ignacio 
Segura Morquecho, el 

PRO estatal en San Luis 
Potosí dio a conocer que 
ese partido no ha daáo a 
conocer encuestas sobre la 
preferencia del voto para la 
alcaldía capitalina. 

"Desconocemos el origen 
y la fuente de donde esté 
partiendo esa información 
donde se aseguran el triun­
fo del candidato a la alcal­
día de la capital, Ricardo 
Gallardo Juárez, aunque 
coinciden con las que noso­
tros tenemos desde hace 

1 

- 1 

: . .~ 1 1116/•. 
.luln lflldo .. dijo delconocel al 
origen yluddelaS!1*-que circulan. 

tiempo, sin que haya habido 
variación durante las últi­
mas semanas", informó. 

"Aunque todas las en­
cuestas que tenemos en 
nuestro poder nos benefi­
cian, no las hemos dado a 
conocer todavía de manera 
pública, por una cuestión de 
tiempos y de estrategia po­
lf t ica", explicó Segura 
Morquecho. 

Alertó de esa manera so­
bre algunas estadísticas y 
gráficas que se encuentran 
circulando por di versos me­
dios, tales como teléfonos 
celulares y cuentas de re­
des sociales. 

"Los números que noso­
tros tenemos en las encues­
tas que hemos mandado 
realizar para nuestro traba­
jo de prospectiva son muy 
coincidentes con las que 
circulan, per" ya habrá 
momento de darlas a coh<>­
cer", prometió. 

"Todos nuestros análisis, 
además del contacto del 

nuestro candidato .con la 
gente,nosdaiilaconfiJ!Íza 
de qllC tendremos un triun· 
fo holgado, pero aun así ni 
el candidato ni el parti4o 
bajaremos la guardia", se­
ñaló. 

Subrayó que se seguir! 
haciendo trabajo de base, 
dialogando con la gente, ya 
que, como el mismo Gallar­
do ·Juárez ha dicho, falta 
mucho por h~er cnJ~ capi­
tal potosína, y !~próximos 
tres aílos de gobÍCfJ)O muni­
cipal "servirán para conso­
lidar Jos cambios que ya se 

iniciat:on, y para sentar las 
bases de otros más ambi­
ciosos". 

Sobre ·las encuestas que 
se han difundido, ya solo 
aftádió: "Estamos al tanto 
de todo lo que circula por 
redes sociales, y nos per­
catamos que son de diver­
sa. casas encuestadoras". 
Y remarcó para finalizar 

"No nos extraila que en to·· 
das cuas salgamos benefi­
ciados, pues coincide con 
1'°' que ya teníamos noso­
tros, y que, en su momento, 
repito, daremos a conocer''. 
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Desmiente encuestadora 
son~eos que dan ventaja 
a candidatos perredistas 
Desconoce autoría 
de mensajes 
difundidos 
a través de la red 
social Whatsapp 

Jaime Hemándu 
jaime.hdz.l@pulsoslp.com.mx 

Tras la difusión de una presunta 
encuesta que muestra resultados 
favorables al candidato del PRD a la 
presidencia municipal capitalina, 
Ricardo Gallardo Juárez, y de Sole­
dad, Gilberto Hernández Villafuer­
te, el Gabinete de Comunicación 
Estratégica (CGE), encuestadora 
a la que se atribuye los sondeos, se 
deslindó de su elaboración. 

Vía teléfonos celulares y a través 
de la red social Whatsapp, la sema­
na ~da se difundieron mensajes 
en el que se revelaban los resulta­
dos de un sondeo erl el que Gallar­
do Juárez llevaba la delantera, 
con una intención del voto del S7, 
contra 16.4% de su adversario del 
PAN, Xavier Nava;IG.2%. de Leonel 
Serrato, de Morena; 6% de la priista 
Cecilia González y 3.1 % del ecolo­
gista Alejandro García. 

También se distribuyó otro 
mensaje con contenido semejante, 
referente a la elección municipal 
de Soledad de Graciano Sánchez, 
en donde Gilberto Hernández 

Villafuerte aparece a la cabe7.a. 
El mensaje de la capital es 

acompai\ado con el texto "Gallardo 
asegura triunfo en SLP (Gabinete 
de Comunicación Estra~ca)'". En 
el mismo sentido, aparece uJ\ texto 
referente a Hernández Villafuerte. 

Los mensaJes provienen de los 
números telefónicos 3338303238, 
33259772y3339508796, delos cuales 

DESLINDE 
•Vía Twitter, 
la encuestadora 
negó la autorla 
de los mensajes 
que se difunden a 
través de Whatsapp. 

no hay ninguna referencia en int.emet. 
Este medio preguntó a la cuenta 

de 'I'witter del GCE (@GabineteMex;) 
si reconocía la autoría del sondeo. 

La empresa respondió que •todos 
nuestros estudios se encuentran 
publicados en la página de Gabine­
te, éste no es el caso y no somos los 
responsables de dicho envío vía dis­
positivos móviles". 



.... 

Gabinete @GabineteMex · 6h 
En respuesta a @jhernanlop 

V 

Todos nuestros estudios se encuentran 
publicados en la página de Gabinete, este no 
es el caso y no somos los autores de dicho 
envío vía dispositivos móviles. , 

RESPUESTA. Mensaje del Gabinete respecto a su presunta participaci6n en la 
elaboraci6n de sondeos a favor de los candidatos perredistas. (Especial-HH) 

FUERON ATRIBUIDOS AL GCE 

Desmienten sondeos 
que dan ventaja a 
candidatos del PRO 
ENCUESTADORA 
SE DESLINDA 
DE MENSAJES 
DIFUNDIDOS POR 
WHATSAPP 

Jaime Hernández 
[San Luis Hoy] 

Tras la difusión de una presun­
ta encuesta que muestra resul­
tados favorables al candidato 
del PRD a la presidencia mu­
nicipal capitalina, Ricardo Ga­
lJardo Juárez, y de Soledad, 
Gilberto Hemández Villafuer­
te, el Gabinete de Comunica­
ción Estratégica (CGE), 
encuestadora a la que se atri­
buye los sondeos, se deslindó 
de su elaboración. 

Vía celulares y a través de 
Whatsapp, la semana pasad.a se 
difundieron mensajes en los 
que se revelaban los resultados 
de un sondeo en el que Gallar­
do Juárez llevaba la delantera, 
con una intención del voto del 
37%, contra 16.4% de su 

"Todos nuestros 
estudios se encuentran 

publicados en la página 
de Gabinete, éste no es 
el caso y no somos los 
responsables de dicho 
envío vía dispositivos 

móviles" 

Respuesta del GCE 

adversario del PAN Xavier 
Nava; 15.2% de Leonel Serrato 
de Morena; 6% de la priista Ce­
cilia González y 3.1% del ecolo­
gista Alejandro García 

También se distribuyó otro 
mensaje con contenido seme­
jante, referente a la elección 
municipal de Soledad de Gra­
ciano Sá.nchez, en donde Gil­
berto Herná.ndez Villafuerte 
aparece a la cabeza. 

El mensaje de la capital es 
acompañado con el texto "Ga­
llardo asegura triunfo en SLP 
(Gabinete de Comunicación Es­
tratégica)". En el mismo 

G.1.LLAROO ASEGURA 
TRIUN'O EN SlP (GABlNETE 
DE COMUNICACIÓN 
ESTRÁTEGICA) 

8 candidato del PRO a alcaklilll 
Ri<;sdo Gallardo tiene 37% de 
intención del voto. 

sentido, aparece un texto refe­
rente a Hemá.ndez Villafuerte. 

Los mensajes provienen de 
los números telefónicos 
3338303238, 33259772 y 
3339508796, de los cuales no hay 
ninguna referencia en internet 

Este medio preguntó a la 
cuenta de 1\vitter del GCE (@ 
GabineteMex) si reconocía la 
autoría del sondeo. 

La empresa respondió que 
"todos nuestros estudios se en­
cuentran publicados en la pá­
gina de Gabinete, éste no es el 
caso y no somos los responsa­
bles de dicho envío vía disposi­
tivos móviles". 
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municipios con 
~blentden-

~biedelasegu-
eral de gobierno, no 

· que no pasa nada, 
~-~h< co oddo con antldpaclón 
tódoíesful C:IOs y no actlla. como lo denun­
daron a§!:r tos partidos polltlcos. 

ABt.IÁ. llEVAN.- Asegllta1l que tos can­
didatos del PRD a ias'~dtis de San Luis 
Potosi y SOiedad. ru~·Gallardo Juarez y 

'\' .. . . -. 
G.Ubertq;J!ernánde-i YtJJatue~. ast como al 
"10 dlsttito electoral federal con Ricardo 
Gallardo Cardona, encabezan las preferencias 
cluiladanas e tntendones del voto con un am­
plio margen sobre los dem:as contendientes, en 
una encuesta del Gabinete de Comunicación 
Estratéglca. émPrésl"aciedltada pero cuya ve­
racidad pretendió s.er desconocida por oficio­
sos de la oposlctón. 

;·\~) 



Perredistas muestran 
encuestas que los colocan 
al frente de las preferencias 

Candidatos del PRD, con ventaja 
irreversible: Morquecho 

Apoyado en las encuestas del Gabinete de 
Comunicación Fstratégica (GCE). el presidente 
estatal del PRD, Juan Ignacio Segura Morquecho. 
dijo que los candidatos de su partido presentan 
ya una ventaja irreversible que les garantiza 
el triunfo con un amplio margen. 

Detalló que, en la capital, Ricardo Gallardo 
Juárez -de acuerdo al GCE- tiene una prefe­
rencia electoral del 37%; el aspirante del PAN 
está en un segundo lugar, con apenas 16.4%. 

El· candidato de Morena tiene 15.2% de 
apoyo del electorado. El PRI y el PVEM apenas 
aparecen con 6% y 31%, respectivamente . 

................................................. .-.................... 
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PRD,A EN LAS 
ENCUESTAS PARA 
SLPYSOLEDAD 
TAMBIÉN ENCABEZAN LA INTENCIÓN DE VOTO PARA EL DISTRITO 2 FEDERAL 
SEGÚN ESTUDIO DEL GABINETE DE COMUNICACIÓN ESTRATÉGICA 
Por: Redacdlin 

laorquesta.•lp@gmail.com 

L 
as cncuest¡¡s de Gabinete de 
Coroonicación Estratégica 

(GCE) P>.r.1 los nuiicipios de 
San Luis Potosí y Sokdad de Graciano 

Si~z manifiestan que b. intención 
de YOto para ambas akaldíos y para la 
dipuUción fedenl del segundo d~trito 
favorece a los canóldatos del PRD. 

Para el caso de la presi­
dencia municipal de San 
Luis Potosí, la encuesta 
de GCE reconoce que 
el 37 pór ciento de los 
encuestados tienen a la 
reelección del alcalde 
con licencia Ricardo 
Gallardo Juárez corno la 
primera opción para los 
comicios del 1 de julio. 

El segundo lugar en la intención de 
voto según esa encuesta es para 
X.vier Nava Palacio~ del PAN y Mo­
vimiento Ciudadano, con 16.4 por 

ciento; y Leoncl Serrato Sánchez, de 
Morena, con 15.2 por ciento. Muy 

lejos está. b candidata priista Cecilia 
González Gordoa, c.on 6 por ciento y 

Alejandro Garcla. del Partido Verde, 
con 3.1 por ciento. 

Cuando la encuesta de GCE dejó 
fuera a los candidatos y se antró eo los 
partidos, el PRD obtendría el 47.1 por 
ciento de la intención de YOto entre los 
potosinos encuest>dos; el PAN es se­

gundo Ugar, pero lejos de la~ 
de los perredisbs, con 11.5 por ciento. 

ll4orena ocupa el ter= lugar en 
preferencia por partidas en la ciudad de 
San Luis Potosí, con 6.7 por ciento y el 
PRl únbmente alcanza 4.6 por ciento, 
de acuerdo con la encuesta de GCE. 

Para el caso de ]¡ presidencia 

municipal de Soledad de Graciano 
Sánchez, el estudio de Gabinete de 

Comunicación Estratégica compara 
a los candidatos Gilberto Hernindez 
Villafuerte, actual alcalde con li­

cenci:; por el PRO, que busca I:; ree­
lección; Margarita Hernández Fiscal 
del PRí. Nueva Alianza y Conciencia 
Popular y Juan e.arios Velázquez 
Pérez, de Morena. 

Para el caso de Hemández Vfü­
fuerte, cuando los sofedenses fueron 
cuestionados sobre qué opinión 
tienen acerca de los candidatos, el 
57.2 por ciento de los encuestados di­
jeron tener muy buena opinión. Sobre 

Hemández Fisal, 73.7 por ciento 
de los soiedenses que contestaroo el 
estudio de GCE dijeron no conocerla, 
mientras que para Vclázquez Pérez, el 
66.8 por ciento de los entrevistados 
dijeron no .sa.ber quién era. 

En la intención de 
votos por candidato, 
Gilberto Hernández Vi­
llafuerte tiene S 1.3 por 
ciento, mientras que 
Juan Carlos Velázquez 
tiene 22.6 por ciento y 
Margarita Hernández 
Fiscal, 10.4 por ciento. 

Según el Goi:binete de Comunica­
ción Estratégica, el 67.7 por ciento 
de los soledenses tienen su voto se­
guro, mientras que el 30.9 por ciento 
4firmó que aún pu~ cambiar su 
intención de voto. 

Para el caso de la candidatur.i P>.r.l 
la diputxión federal de segundo dis­
trito, que buscan Riardo Galan:lo car­
dona por el PRO, PAN y MOYimiento 
Gud>dano; Jesús ll4arla Hemindez 
"Dr. Ct..na•, por 114orena, Partido del 
Trabajo y Encuentro Social y~ Luis 
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Romem Calz.da "Tec Mol", por PRI, 
P.mdo Verde y NU<Va AIWlza; la in­
tencióo de voto l;r,orece a Gallardo 
ürdona, con 62.4 por dento. 

El segundo lugar es para Dr. 
Chuma, con 18.4 por ciento; mien­
tm que pv;l Romero C..lncla, solo 
alanzarb el 6.7 por ciento de las 
preferencias en ese distrito, confor­
mado por los municipios de Armadillo 

.t; ; 
1""'952 •• '\. 

de los Infante, Cerro de San Pedro. 
Santa Marí.1 del Río, Soledad d• Gra­
ciano Sánchez, T~m Nueva, Villa de 
Aniaga, Villa de Reyes y Zar.igoza. 

Para el caso d• las diputaciones 
federales, el 77.7 por ciento de los 
encuestados dijeron a GCE que están 
seguros del sentido d~ voto, mientr.ls 
que 21.l por dento indio.ron que su 
intendón de voto aún puede cambiar. 

La encuesta fue 
realizada entre el 
9 y el 11 de abril /V 952 habitantes del 
municipio de San 
Luis Potosí y 952 
del municipio de 
Soledad de Gracia 
Sánchez. 
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Asegura PRD que , 
' 

encuesta es verídic 
Redacción 
slp@pulsoslp.com.mx 

El presidente del PRD en San Luis 
Poto!JÍ, Juan Ignacio Segura Mor­
quecho, aseguró gue los candiqato$ 
Ricardo Gallardo J.uáxe:i,, Gilberto 
Hernández Villafuerte y Ricardo 
Gallardo Cardona conservan ya una 
ventaja irreversible que les garantiza 
el triunfo con un amplio margen. 

La encuesta del Gabinete de 
Comunicación Estratégica coinci­
de con otras realizadas por diversas 
empresas y reflejan así un resulta­
do veraz que recoge con fidelidad el 
sentir de la población, "como puede 
palparse de manera clara, incluso en 
los mismos eventos de nuestros can­
didatos que superan en mucho por 
el apoyo popular y entusiasmo, al de 
otros partidos". 

Detalló que, en cuanto a la capital, 
Ricardo Gallardo Juárez -de acuerdo 
al GCE- tiene una preferencia elec­
toral del 37%, en tanto el aspirante 

del PAN se encuentra en un segundo 
lugar, pero con apenas un 16.4%PR6 
logrando ni el 50% del apoyo con que 
cuenta Gallardo Juárez. . .... : 

. MieP.tr:ll$ 1• qµe e~ candidato .,d, 
MORENA tiene.un 15.2 'lW.deapoy9 
del electorado. En tanto el PRI y -eJ 
PVEM apenas aparecen con un A% 
y un 3.1%, respectivamente. A&i; 
mismo, cuando se les pregunta a lo, 
encuestados sobre la preferencia~ 
partido, la cifra para apoyo del ~~ 
sube hasta 47.1 %, en tanto que p~ 
el PAN y MORENA queda en 11.5% l' 
6. 7%, respectivamente. . 

Sobre Soledad de Graciano Sán· 
chez, la encuesta del GCE se1\ala ~ 
pref~rencia ciudadana hacia Gilbel:t.Q 
Hernández Villafuerte del 5L3% ~ 
apoyo. Le sigue, de manera lejana, él 
PAN con un mínimo 22.6%, y el PRI 
con solo 10.4%. 

En apoyo por partido, el.PRD tiene 
el 47.1%, el PAN 11.5%, mientras que 
el PRI alcanza un ínfimo 4.6%. 
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Candidatos del 
PRD adelantan 
REDACCIÓN 

El dirigente del partido 
Juan Ignacio Segura 
Morquecho dijo que 
según encuestas tienen 
preferencias en alcaldías 
de la Capital y Soledad, 
diputado federal del 11 
distrito y al Senado 

L
os candidatos del PRO, a la 
presidencia mwúctpal de la 
Capital. de Soledad, a Ja Di­
putación Federal por el 11 
Distrito y al Senado. que 

contienden en la presente elección lle­
van una ventaja que les garanti7,ar1a el 
triunfo. aseguró el presidente de ese 
partido en la entidad Juan Ignacio Se-

El dlrtgente partldlsta dl)-0 que esto 
de acuerdo a las encuestas que dio a 
conocer el Gabinete de Comunicación 
Estatéglca (GCEl: que coinciden con 
otras realiz.adas por diversas empresas, 
que reflejan resultados veraces 

Detalló que. en cuanto a la capital 
del estado, Ricardo Gallardo JuáreZ-de 
acuerdo al GCE- tiene una preferencia 
electoral muy arriba de sus otros con­
tendientes, en tanto el aspirante del 
PAN se encuentra en un segundo 
lug¡u. 

Esos son los resultados de las en­
cuestas sobre las elecciones de las dos 
alcaldías de la l.ona Metropolitana que 
mas población concentran de todo el 
estado, en lo que respecta a la candi­
datura a diputado federal por el 11 Dis­
trito Electoral Federal. que comprende· 
Soledad. entre otros municipios, las 
cosas son aún de mayor venta Ja para el 

José Ricardo Gallan1o Cardona logra 
en Intención del voto un porcentaje 
más alto y quien le sigue, el candidato 
de MORENA. consigue pon:entajes me­
nores, después esta el PRJ en una ter­
cera posición. 

En esta candidatura, por preferencia 
de partido por el cual votaría hoy el 
electorado. el PRD llega al 56.9"/o. Se 
gura Morquecho refirió que la empresa 
encuestadora GCE tomó los datos de 
un universo de ciudadanos mayores de 
18 a.nos, quienes viven en Soledad y la 
capital potosina. "Estos resultados son 
contundentes e Irrebatibles pese a los 
Intentos de la oposición de descalifi­
carlos. la encuestadora es una empresa 
profesional y reconocida. El dirigente 
partidista dio a conocer el link en el 
que se puede verificar las encuestas: 
http://gabinete.mx/proyectos/ 
san-luls-potosl-soledad-de-gracia-
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THEY ALSO HEAD THE INTENTION TO VOTE FOR THE FEDERAL DISTRICT 2, 
ACCORDING TO A STUDY BY THE STRATEGIC COMMUNICATIONS OFFICE 
By: La Orquesta 

Jaorquesta.slprª'gmai1.c.-om 

he surveys of the Str.uegic 
Communications Office 
(GCE) for the municipali· 

ties of S.n Luis Potosi and Soledad 
de Graciano Sónchez indicate tlm 
the intnttion to vote for both ma­
yors and for the federal deputation 
of the serond district t.vors the 
candídates of the PRO. 

The second place in the intention to 

vote accorcling to that survey is for 
Xavier Nava Palacios, of the PAN 
and Movimiento Ciudadano, with 
16.4 pcrcent; ;md Leonel Serrato 
Sánchez, of Morena, with 15.2 per­

cent. Far away is the PRI candidate 
Cecilia Gon7.ález Gord~. with 6 

percent and Alejandro Gar~. of 
the Green Party, with 3.1 pcrcent. 

When the GCE survey left the 
candidates out and focused on 
the parties, the PRO would ob­
tain 47.l percent of the intention 
to vote among the potosinos sur­
veyed; the PAN is second, but far 
from the preference of the PRD, 
with lLS crcent. 

Morena ranks third in prcfe­
rence for parties in the city of San 
Luis Potosí, with 6.7 percent and 
the PRI only ·reaches 4.6 percent, 
according to the GCB survey. 

In the case of the municipal 
presidency of Soledad de Graciano 
Sánchez, the study of thc Scratcgic 
Communications Cabinet compares 
candidates Gilberto Herrúndez Vtl­
lafuerte, current mayor under 1i· 

cense from the PRO, who is seeking 

rffiection, M:ugariu Hemindez 
F&al of the PRI, Nueva Alianza y 
Cii!l:iencia Popular and luan carios 
VeUzquez!'érez, from Moren>.. 

In the case of Hernández Y-tl· 
Jafuerte, when the potosinos were 
questioned about their opinion 
about the candidates, 57.2 perccnt 
of the respondents said they had 
a very good opinion. About Her­
nindez Fiscal, 73.7 percent of the 
peo ple of Soledad who answered the 
GCE study said they did not know 
hC!, while for Velázquez Pérez, 66.8 

pe.Ten! of !hose interviewed said 
tbcy did not know who he was. 

In the intcntioo of votes by candi­
daic, Gilberto Hcmandcz Vtllafume 
has 513 percen~ while luan Carlos 
Velizquez has 12.6 perceat and Mar­

garita Hernindez Fiscal, 10.4 perceru. 
According to the Str.uegic 

Communications Cabinet, 67.7 
pcrcent of the pcople in Soledad 
have their vote clear, while 30.9 
percent said they can still changc 
their intcntion to vote. 

For the case of the candidacy for 
the federal dcputation of the second 
distric~ which Ricardo Gallardo 

Cardona seelcs for the PRD. PAN 

Maria Henúndcz ºDr. Chuma", by 
Morena, Labor Party and Social En­

counter and Jose Luis Romero CaJ. 
zada • Tecmol •. by PRJ, Green Party 
and New Alliance: the intention to 
vote favors Gallardo Cardona, with 
62.4percent 

The second place is for Dr. 
Chuma, with 18.4 percen~ while 

for Romero Calzada, it would only 
reach 6.7 pcrcent of the preferences 
in that district, made up of tbe muni­
cipalities of Armadillo de los Infante, 
Cerro de San Pedro, Santl Maria del 

Río, Sole<hd de Graciano sánchez. 
and Movimiento Ciudadano; Jesús Tierr.t Nueva, Villa de Aniaga , Villa 

de Reyes and Zaragoza. 
In the case of the federal dcpu­

ties, 77.7percent of the res1xmdents 
tokl the GCE that they are sure of 
the meming of the vote, while 21.l 

percent indicated that their inten­
tion to vot~ Glil still change. 

.......... _'-----------------------------------
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Encuesta difundida 
por Whats, inflada 
Muestra 86% más 
a la oficialmente 
reconocida 
por el GCE 
Jaime Hemándtt 
jaime.hdz.l@pulsoslp.com.mx 

La encuesta atribuida a.Gabinete de 
Comunicación Estratégica (GCE) 
que se ha difundido a través de 
mensajes de Whatsapp, de la cual 
la casa encuestadora negó su auto­
ría, es distinta a la que aparece en 
su página web en lo que respecta al 
tamafto de la muestra, lo cual impli­
ca que son instrumentos distintos. 

El domingo, Pulso publicó que, 
a pregunta expresa hecha al GCE 
sobre si era la responsable de un 
sondeo sobre preferencias elec­
torales en los municipios de San 
Luis Potosí y Soledad, y que fue 
distribuida mediante mensajes de 
la red social mencionada, prove­
nientes de números con clave tele­
fónica de la Ciudad de México y de 
Guadalajara, la casa encuestadora 
respondió que todos sus trabajos 
aparecían. en su página web. "este 
no es el caso y no somos los a~ 

res de dicho envío vía dispositivos 
móviles", respondió a través de su 
cuenta en Twitter. 

Sin embargo, en dicha página 
aparecía un "Diagnóstico electoral" 
para ambos municipios, fechado 
el 18 de enero de 2018, aunque en 
el cuerpo del trabajo, se estable­
cía que fue elaborado entre el 9 y 
el 11 de abril de este año. Enterado 
por Pulso del error, Petcr Gwillin, 
directivo del GCE, reconoció que 
podía causar confusión y corrigió la 
fecha, apareciendo ahora como pre­
sentado el 18 de mayo. 

Sin embargo, existe una varia­
ción significativa que diferen­
cia en los resultados que el GCE 
publica en su web oficial y los que 
fueron enviados a través de men­
sajes de Whatsapp, que motivaron 
la consulta de este diario y que no 
se incluyen en el trabajo oficial­
mente reconocido. 

En el documento oficial, la tabla 
de resultados para la capital mues­
tra un universo de 952 entrevista­
dos, mientras que la encuesta de 
cuya distribución vía Whatsapp se 
han deslindado tanto el GCE y el 
Partido de la Revolución Demo­

ática, ese indicador es de mil 778 

personas sondeadas. Es decir, es 
86% más que la muestra del trabajo 
oficialmente reconocido. 

Aunque porcentualmente, las 
encuestas presentan los mismos 
resultados, el hecho de haber sido 
realizadas con base en una distin­
ta muestra las convierte en ejerci­
cios distintos. 

Se envió un mensaje al GCE para 
preguntar sobre los motivos de la 
diferencia en las muestras, pero al 
momento de esta publicación, no 
ha recibido respuesta. 

MALOS ANTECEDENTES 
A principios de febrero pasado, 
el PRD informó de una encuesta 
atribuida al GCE, cuyos resulta­
dos le favorecían en la capital y 
en Soledad. 

Sin embargo, la empresa emi­
tió un comunicado el 6 de febre­
ro, advirtiendo que los datos de 
ese estudio no correspondían a 
alguna encuesta reciente realiza­
da por ellos. 

El 28 del mismo mes, tras la 
difusión de otro ejercicio estadís­
tico, la empresa volvió a deslindar­
se de la autoría de una encuesta en 
San Luis. 
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''lnff ada~', 
la encuesta 
difundida . 
por Whats 

Jaime Hernández 
[San Luis Hoy] 

La encuesta atribuida a Gabine­
te de Comunicación Estratégica 
(GCE) que se ha difundido a tra­
vés de mensajes de Whatsapp, 
de la cual la ca.'>a encuestadora 
negó su autoría, es distinta a la 
que aparece en su página weh 
e_n lo que respcNa al tamaño d<' 
la wue!-.1ra, lo cual implica que 

_.....,, __ ..,, _______ ,. ... ____ .......,._= 
P.tto ,... ....... __ .. ,,. 

----w=~---=--· .. ... -­.._. ........... ........... ·-­---
ESTUDIO. El estudio aparecía realizado en una fecha 
errónea en la página web del GCE. Actualmente, ya se corrigió. 
(Especial-SLH) 

son instrumentos distintos. 
El domingo, este medio pu­

blicó que, a pregunta expresa 
hecha al GCE sobre si era la 
responsable de un sondeo so­
bre preferencias electorales en 
los municipios de San Luis Po­
toisí y Soledad, y que fue dislri­
buida mediante mensajes de la 
red socia 1 mencionada, 

provenientes de números con 
clave telefónica de la Ciudad de 
México y de Guadalajara, la 
casa encuestadora respondió 
que todos su::; trabajos apare­
da.n en su pá~na web. "este no 
es el ea.c;o y no somo::; los auto­
re:s de dicho envío vía disposi­
tivos móviles", respondió a 
través de su <'Uenla en Twitter. 
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-QUEDA POCO 
MARGEN 
Por supue.c:o que xrfa muy tonto wpooerque 
Jo. 37 díu que median entn hoy y la jornada 
electoral son suficientes para poner remedio 
a tantOI problemu, fallas y de6cienciu. Por 
NpUe.1to que no alcaman, pero si aon butan­
ta pua empttn<ler ..-clones que da.ramente 
acrediten b intención de cotnemar a ponerles 
remedio. 

Cinco 1emanas son más que suficiente• 
para con.signar a la autori<bd judicial y pro­
ceder penalmente contn los diputadoc mas 
conuptOI y contra IOI ex funcionariOI de Ja 
Auditoria Superior del Estado que la saquea­
ron yproltituywon; alcanza el tiempo también 
para que en el Consejo de la Judla.tun dejen 
de estarle viendo d ombligo y llamen a ruma 
a los jueces que han dictado los falloe m:ii .so&­

~;para reintegrar al TFJA con apego a 
la ley y pu.a que- deje- de estar al JttVicio de un 
influymte despacho que esbi. ganando millona­
d:as :arreglando todos los juicios administrati­
~ que le caen. Tiempo hay igual pan enviar 
al Congrclo Ja inic:i.ativa de reformu al nuew 
sistema dejwticia penal que tanto dai\o social 
..iáawando. 

¡UNOS POCOS 

Sobran día.s pu-• hacer con.s efectivas 
en materia de uguridad, como por ejemplo 
poner• funcionar dl!bidamcnte la Academia 
de Policla, pue.1 mientras sigamoa con I°' 
mi,mos elementos de hace deceni0.1, todo 
Hfuerzo en este campo es pura demagogia 
No h;1y que olvidar que el cuerpo de 1eguri· 
dad metropolitan• liC formó con 500 elemen· 
tos, 400 de Jos cuales se sacaron de otras cor­
poraciones. PurasimubciOn. 

En cuanto a otras posibles v{a,, de acción 
inmediata par.a evitar que p.LS:ldu la.s eleccio­
nes su administnción enfrente el riesgo de 
desmoronarse por el acoso social y politico. 
Carreras bien podría efectuar cambios sus-­
tanti"V05 en su gabinete. Candidato& a irse por 
incompetente!i sobran, y su eventu:a.l relevo 
podría traerte a1 Gobernador muchos mayores 
beneficios que su permanencia. 

PERO MUY 
' VALIOSOSDIAS 

La frase tiene sus a.ños, pero 
sigue siendo precisa y certer;1: 
"Realidad que se ignora, cobra 
venganza". Es verdad y lo es par­
ticulannente en las responsabi­
lidades de gobierno. La realidad 
estataJ de inseguridad, violencia, 
corrupción, impunidad, ineficicn-

/) 'l/ dor Juan Manuel Carreras se ha '~'WhWhWhWhWhWhWh cia e indolencia que el "oberna-

1/. empeñado en ignorar, comienZ> a 
mostrJ..r oinimos vcng;itivos. 

Suertudo como es, e l m:.mdatario potosino 
tiene a su favor un plazo de coyuntura que debe­
ría de aprovechar para poner orJen en la casa 
confiaJa a su cuidaJo. Si no lo hace, puede tener 
por seguro que pasanJo las elecciones diversos 
secto res sociales, organizaciones no guberna­
mentales, organismos empresariales y fuerzas 
políticas varias e incluso supuestos aliados, van a 
ejerce r sobre él una presión hasta ahora no vista 
para que cu mpl a sus respo nsabi lidades oficiales. 
Si trata de ignorar o evad ir esa exigencia social, lo 
único que conseguirá será poner en juego 5 U per­
manencia en el cargo. 

La coyuntura que f:.worece a Carreras es el pro­
ceso e le~ral., que termina dentro de 37 dfas. Efec­
tivamente, cualquier reclamo social o sectorial al 
Gobernador dentro de estas cinco semanas, por más 
justificado que esté y razonable que sea, es fácil de 
desestimar con el argumento J e que "tiene propósi­
tos eledunUes". De hecho asl oi..'UITiú cun el desple­
gado que hizo publicar el Frente Ciud;1.dano A.nti­
corrupción hoy hace una semana, y el mob reciente 
suscri to por diversas organizaciones huastecas. El 
primero reclamaba con razón la inactividad oficial 
ante las varias denuncias penales por corrupción, y 
la segunda exigía intervención eficaz para contener 
la violencia desatada en aqucUa región. 

El pretexto de los •propósitos electorales• se 
acaba pronto, y los reclamos seguirán ahí, salvo que 
estos tre inta y tantos diassean aprovechados minu­
to a minuto para ir desmontando lilS principales 
raoncs de irritación ciudadana, si no con solucio­
nes totales si por lo menos acreditando que se estin 

haóenJo intentos serios para ;,1.kanzarlas. 
La li sta de hechos que en esta administraciOn 

han causado una creciente inconformidad ciuda­
dana son de sobra conocidos: la corrupción monu­
mental e in tocada en el Congreso del Estado, desde 
la Ecuación Corrupta y la Ce11a Fantasma ha.sta los 
falsos apoyos con factura! apócrifas y suplant ación 
de identidades, pasando por las cuentas municipa­
les totalmente irregulares aprobadas &obre pedido. 
Igual, las ladronerías del delegado de la Secretaria 
de Comunicaciones y Transportes federal, en per­
ju.icio de los constructores potosinos (excepto unos 
pocos con quienes tiene tratos gangsterilcs). 

Contribuyen al extendido disgusto social los 
fallos J e los jueces que dejan en libertad a cri mi­
nales confesos o sorprendidos en fü1grancia al 
amparo Je l;tS reglas Jel nuevo sistema de justicia 
penal, pero que en no pocos casos son resu ltado de 
una corrupción judicial escandalosa. lQué decir 
del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa 
integrado violando 13 Constitución General de la 
República, donde se emiten fallos contrarios al 
interés ge neral pero eso si en beneficio de oscuros 
intereses particulares? 

Mención aparte merece la crecie nte inscgurid<1.d 
en todos Jos rumbos del estado. Ya otros medios han 
detallado el disparo en las cifra..s negras de la crimi­
nalidad, que ilustr.m cómo los homicidios dolosos 
se han incrementado en proporciones nunca vistas, 
y fenómenos similares se registran en robos con 
violencia y otros delitos igualmente agresivos par.1 
la comwt..iJaJ. Y lo más irritante es que la población 
11 0 percibe ningún esfuerzo serio de la autoridad 
para remed iar tan lamentable situación. 

Presente en el enojo popular está igualmente la 
ineficacia gubernamental, que lo mismo tarda eter­
nidades en concluir obIOl.S que rectifica proyectos 
y decide abandonarlos cu:1ndo ya habian costado 
millones de pesos del erario público. Incide en este 
:.ingulo particular l<1. comprobada incompetencia 
de varios intcgr.mtcs del equipo de Juan Manuel 
Carreras, a quienes prefiere tener a la m::mo para 
insultarlos y humillarlos cumdo lo que debería 
hacer es sustituirlos por gente que sepa h;icer el tra­
bajo y lo haga. 

Ctertamente, entre el día de las elecciones 
y el cambio de titulares en Ja Presidencia de la 
República. el Smado, la Cámara de Diputados, 
el Coogre.50 local y las PrcsidcndllS Munici­
paleit habnin de tramcurrir entre dos y cinco 
meses. pero e.SOdl .lft'án lapsos en los que, a par­
tir del 2 de julio, Htar.idefinitla la nUEVa corre-­
bción de fueruJ poUtkus locales y nacionales, 
que según el cuadro que se configure podrían 
difteu.ltarte •Juan Manuel Carrtra.s cualquier 
intento de enderezar el camino de su adminis­
tración. 

Si la intención carrerista fuera recomponer 
las ooa.s despuis de Ja.s elecciones, aunque la 
nueva Legislatura local entrara en funcionea 
m... d 15 de septiembre y loo ""°""' llcolde< 
tonwin po&CS'6n en octubre, inevitablemente 
~el 2 de julio 1.e encontnr.I. de frente con 
nuevoa actores políticos, que pueden ser de 
oposición en elevadu propon:ion'5 y que por 
k.I milmo cuestionarfa.n quizá hasta paralizar 
rusintentosdec..~n. 

Si se opta por la sensatei y la racionalidad, 
n obligado para Carnr..u considerar las altas 
posibilidades existentes de que la futura fra 
cción priista en el Congreso local se: vea muy 
disminuida, aún con los ;supuestos aliados del 
PVEM y el PANAL, y que IO& 28 presidentes 
municipales con que cuenta el tricolor en la 
actualidad disminuyan notablemente. 

De hecho (creo) el jefe del Ejecutivo pot<r 
sino dcbcria estar planeando medidas estraté­
gicu lúcidas para los 4-0 meses que le quedan 
en el~ a efecto decontarcon un equipo de 
tr.lbojo mis '61ido, más dicaz y nm coofi.i,Je; 
cerrar frenta abiertos como 101 que ya tiene 
con el Frente Ciudadano Anticonupción, Ciu­
dadanoa Observando, organismos empresa­
riale., partil!OI políticos varios y otraJ fuer.zas 
polítio>-sociales de relevancia CTglcsia católica 
incluida), y acreditar que ha he:ho de la squ· 
ri<lad pública y el combate a la impunidad !US 

prioridades mayores. 
Caso contrMio -¡eguir en la indolencia y 

con actuar errático; t.o&erarc:olaboradores inefi­
caces y hasta sinvcrgllcnzas, hacerse el deoen­
tendldo de la agresiva conupción de su entor­
~ y regatearle atención y teeu.rS01 a la segur;. 
dad- e! 2 de julio Juan Manuel Can-eras Lópe% 
puede despertar y dctCUbrir que el dinosaurio 
no aókJ sigue ah.I sino que los está devorando. 

'ff~:~~~~:~~~.,.....~~~~~~~~ 
ddl•te entre los andldl.to.1 • Celebrado el .segundo • Dicho lo anteri<r, del nen to • El lunes puado, entre w z ampllu ~ntajas a los cand1dato.1 
presidencial u escribimos: ,.oda deb;ate, seguimos dominial celelmado en Tijuana y las 5 de la tvde hubo un.a paredistu en esta C1pita1, en 
c•mpafta electoral, dt::bates pensando igual, par lo que me quedó con Wlil dud•: El reunión por grupos entre lo.s Soledad Y en d D Distrito Electoral 
incluidrui, tiene un objetivo real e nuevamente h~ que hecho de que Amlre. Manuel candiibtos potosinos a todos Federal, me pregunto por qut 
insustituible: conseguir para su esperar a las encuestas Lópe-2 Obrador b..ya .1ido el Jos cargos legislativos en juego ·rutrulu" en redes so dales 
candidato los votos 1ufldente1 serias post debate que nos Unico de los cwatro putklpantes y el gobernador Juan Manuel dude teletonos desconocidos de 
que le permitan ganar la elección. indiquen 8¡ hubo algún que no se sentó un solo c:.arttru. Se efKtuó con la Guadat.jara y, sobre todo, por qui 
Lo demás, son minucias. Si los movimiento significativo en momento en las dos hora.a que maYor discreción poaihle en w se muestran liminu de resultados 
debates no impactan de m•nera las preíerenciu electora.les duró ¿fue su forma subliminal oficinas a.Itunu del mandatario sin nunca mostrar fechu de 
significativa, primtte, en la de cada a.splrante. Yo lo de responder a las vu.Jonu de en l• torre corporativa del lPYantamiento Y metodologia. No 
intención de voto de los electores dudo, creo que OClll'Tiri que anda mfermo, y de que uno C.ntro d• Convenciones. tenemoa remot• idu al son de hace 
y, despuh, en el total de sufragios Igual que la Ve'J puada, de sua mal u máll serlos u de la He escuchado varlo.5 relatos una semana o tru muH Y si son en 
que se obtengan en las unus. incrementos 0 decrementos columna vertebral? coincidentes de lo que ahí se vivimda. telefónicas o de red u. Me 
esos eventos podrin h.abe.r sido marginales. tr;ató, pero me niego a creerlos. queda la imprn.i.On de que andan muy 
ilustrativos, reveladores y hasta nerviosos. 
entretenidos. pero a.l final del dia no 
habrin .sido d~finitorlo1 ~. Hasta ti próximo jueves.. 

f 
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Solo una confabulación o 
felonía podría modificarlas 

Close Up - Noticias • 

Estamos a poco menos de mes 
y medio para que los potoslnos 
salgamos a votar el primero de 
julio. Las tendencias reflejadas 
en encuestas serias se muestran 
hasta ahora irreversibles, inamov­
ibles e Inalterables en cuanto al 
proceso electoral municipal en el 
que se habrá de elegir o ratificar 
al nuevo Alcalde para el trienio 
2018-2021. No hay vuelta de hoja, 
todo indica que Ricardo Gallardo 
Juárez se perfila para convertirse 
en el primer Presidente Municipal 
reelecto, señalaron especialistas 
en temas políticos. 

Varias son las encuestas a las 
que este medio ha tenido acceso, 
y en todas, sin excep-
ción, la ventaja 
que tiene Ricar-

do Gallar-
do sobre 

us más 
e rca-
o s 

Gallardo se perfila para ser el primer Alcalde reelecto 
Encuestas le conceden más de 20 puntos arriba 

Es algo asl como la ventaja que lleva López Obrador 

oponentes, Xavier Nava Palacios, 
del Partido Acción Nacional PAN; 
Leonel Serrato Sánchez, de More­
na y Cecilia González Gordoa del 
PRI es descomunal y práctica­
mente contundente y definitiva al 
colocarse con 21 puntos porcen­
tuales arriba en la intención del 
voto y preferencia electoral. 

Lo anterior, de acuerdo a la 
medición hecha por la empresa 
Developing and Marketing Consult­
ing S.C. DEMCO publicada en el 
Portal de Noticias "Astrolabio" en 
donde el ejercicio demoscópico 
realizado por la Casa Encuestado­
ra no deja lugar a dudas, ya que 
sus resultados son coincidentes 
con otros levantamientos profesio­
nales recientes hechos por empre­

sas locales y naciona­
les de prestigio. 

En todas las 

encuestas 

metodologías están avaladas y el 
nivel de confianza es de entre el 
95 y 97 %; esta última medición, 
se realizó entre Í! y el 10 de mayo, 
es decir, la semana pasada. 

En la opinión de los especial­
istas, a estas alturas la venta­
ja que tiene Ricardo Gallardo 
Juárez sobre el resto de los 
contendientes es lnobjetable e 
irreversible. {Es algo así como 
la ventaja que lleva López Obra­
dor y tendría que suceder algo 
muy extraordinario o cometerse 
algún error grave, una confab­
ulación descarada o una felonía 
para que esta tendencia se 
modifique, lo que difícilmente 
sucederá), -opinan los analistas, 
porque mientras el candidato 
del PRO se ha dedicado a traba­
jar en todas las colonias de la 
periferia, sus oponentes andan 
a la caza de espacios mediáti-

cos para darse a 
conocer. 

Seña­
l ar o n 

que Ricardo Gallardo lo que debe 
hacer, es continuar con su dinámi­
ca de trabajo para refrendar la 
confianza de los potosinos, en este 
sentido, dijeron que es entendlble 
que la administración desgasta, 
pero también es cierto que surgen 
nuevas expresiones y numerosas 
voluntades populares que consid­
eran la Importancia de continuar 
con los programas de gobierno 
que, en la práctica y ejercicio de 
la administración ha dado buenos 
resultados, factor que al final del 
día es lo que cuenta y decide. 

En relación las expectativas de 
los debates que ha calendarlza­
do el CEEPAC, puntualizaron que 
Ricardo Gallardo está en todo su 
derecho de no asistir. "Por estrate­
gia política no debe acudir porque 
seguro sus oponentes le echarán 
montón, buscarán provocarlo y 
tratarán de evidenciarlo, de lnsul· 
tarlo o de ofenderlo". "Lo harán 
porque es el único recurso que 
tienen los otros candidatos ante 
la incapacidad de remontar, pene­

trar y convencer al electorado", 

~-~-....... señalaron. 

www.closeup.mx • 
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ENCUESTAS.- Los escenarios electorales 
1 de San Luis Potosf los tienen muy bien visua­
lizados en la CDMX, según se desprendió de 
una plática en corto con el doctor Mancera, 
se tienen encuestas en las que la mayorfa de 

CEM 

1 los candidatos gallardistas, ya sea postulados 
solo por el PRD o integrados en el Frente por , 
México. van ganar hasta con cierta holgura, 

1 ~orno las alcaldias de San Luis y Sole~ad, y la 
fórmula que compite por el Senado. 
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Preocupa grito 
homofóbico 

Agencias 
• namental busca combatir la 

famosa expresiÓn -<:atalogada 
por AFA como homofóbica­
desde la prevención. Con el Mundial de Rusia 

2018 a la vuelta de la esquina, 
el polémico grito de 'ieeeh 
putol" también es materia de 
preocupación para la Secreta­
ría de Relaciones Exteriores 
(SRE). La dependencia guber-

"La cantidad de viajeros 
es muy grande, no sabemos 
con qué rigor actuarán algu­
nas disposiciones del gobierno 
ruso, pero quiero reiterar que, 
los que vayan, sean respe-

tuosos de leyes y costum­
bres", manifestó Jacob Prado 
González, director general de 
Protección a Mexicanos en 
el Exterior, respecto del grito 
que los aficionados lanzan al 
guardameta rival. 

Induso, Carlos de !caza 

González, subsecretario de 
Relaciones Exteriores, anunció 
que la campaña de una cerve­
cera fue cancelada por Invitar 
a sustituir el polémia:> grito 
con el nombre del presidente 
de Rusia, Vladlmlr Putln. 

"Para no malinterpretar su 

campaña de sustituir el grito 
Inapropiado por un saludo al 
dirigente de ese país, Grupo 
Modelo no continuará con esa 
campaña publldtarla", dijo. 
"Lo más importante, que los 
compab'iotas en Rusia sigan 
las leyes locales". 

......... , 'IFlfl fl.2'•14•..,. 
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